

# Beogradske Novine

Izlazak

dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podne.

**Prodaje se:**  
u Beogradu i u krajevima zapošlednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od . . . . . 6 h  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od . . . . . 8 h  
kvan ovog područja . . . . . 12 h  
Oglasi po cijelici.

**Pretpлата:**  
za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zapošlednutim od carsko i kraljevskih četa K 1.00  
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2.00  
izvan ovog područja . . . . . K 3.00

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 28. Telefon broj 23.

Br. 275.

BEOGRAD, četvrtak 16. novembra 1916.

Godina II.

## RATNI IZVJEŠTAJI.

### Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 15. novembra.

#### Istočno bojište:

Front general-pukovnika nadvojvode Karla:

U sjevernoj Vlaškoj produžena je borba sa uspjehom. Rumunji ostaviše u našim rukama 25 časnika, 1800 vojnika i 4 topa. U istočnoj pograničnoj oblasti i u snijegom zavijanim šumskim Karpatima nema naročitih događaja.

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Kod c. i. k. snaga nema ničeg novog.

#### Talijansko bojište:

Položaj nepromijenjen.

Istočno od Gorice naše čete zauzeše jedan talijanski rov, pa zarobiše 5 časnika, 475 ljudi i zaplijeniše sedam mašinskih pušaka.

#### Jugo-istočno bojište:

Nema ničeg novog.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

#### Događaji na moru:

U ranu zoru 14. ov. mj. jedna od naših pomorskih eskadra napala je bombama i to s velikim uspjehom neprijateljske položaje na Ronchi, Vermiglianu i Dobrobu. Jedna neprijateljska kopnena letilica, koja je napadala otjerana u bijeg.

Zapovjedništvo mornarice.

## „Napolje s Britancima!“

Govor Asquithov našao je odjeka, koji se jedva mogao očekivati, a koji upravo i nije namijenjen kao odgovor, ali ipak za to zvuči kao oštra kritika i sramota za Englesku. Asquith je, kao što je poznato, u svome u ostalom vrlo pitomom govoru ponovio staru pjesmu o malim narodima, koji se moraju osloboditi njemačkog ropstva. Vidite Jermene! uzviknuo je on plačevnim glasom i mislio je na narodne odpatke u stranim državama, a ne vidl irsko brvno u svojoj vlastitoj. O poljskom narodu nije ništa rekao, jer nije mogao više zahtijevati od onoga, što je već i više ispunjeno, naime učinjeno. Dakle Jermeni. Sa tom je izrek on još jednom ubrisao oči Engleskoj.

Engleskoj, jednom dijelu engleskog naroda, ali ne i cijelome. U posljednje je vrijeme o Irskoj bilo dosta sumnjivih vijesti, i to baš iz sredine samih en-

gleskih ljudi. Vodje Iraca su upozorili na opasnost samog stanja, iskazali su sumnju, da će se pritiskom moći što postići i preporučili su umjerenost. Ne London je poslao Ircima na ostrvo jednog ukrotitelja, zloglasnog Mahona i otpočne sa polu nasilnim rekrutovanjem za vojsku na Sommi. Oni, koji su preduzeli vrbovanje za vojsku dočekani su batinama, a podstrekači rata imali su da čuju riječi, koje ruše svu njihovo govornišvo o oslobodjenju naroda: „Napolje s Britancima!“ — Svako se mora zapitati: Pa, da li je London toliko glup da ne vidi, da on daleko gore čini od onoga, čime prebacuje središnjim vlastima, — ugnjetavanje naroda, ili je toliko drzak, da misli da će druge moći opsjeniti.

To on ne može, bez svake sumnje ne može. Ne samo da se Irzi zelenih ostrva protive da podju protivu središnjih vlasti, za koje sumnjaju da će biti pobijedjene, nego i u velikim središtima ruske carevine događaju se prizori i ulični izgredi, a čuju se i uzvici, koji su skoro slični sa onima u Irskoj. „Dolje sa engleskim jarmom“, vikali su u Rusiji radnici i seljaci, djacl, a u tišini i veliko-posjednici, čija je konzervativna stranka, kao što je poznato, već poodavna raspoložena za mir sa Njemačkom. Ovakvo stanje u Rusiji ne može Englezima biti nikako ugodno. S pogledom na to Asquith je posljednji put govorio o tobožnjem njemačkom djelatnosti, da bacj jabuku razдора među engleske saveznike. To je, kao što Irška svjedoči, kuda njemačko vrbovanje dolsta nije moglo doprijeti, za središnje vlasti sa svim izlišno kod današnjeg stanja na bojištima i ratnih događaja, a tako isto i političkih, vidl Poljsku. Tok i ishodi, govori i politika središnjih vlasti, kako su oni jasno izrazili u posljednjim riječima njemačkog kancelara, govore sami za sebe. Izgleda, da je za Englesku došao čas, kada će se sa svoje visine grozno survati u srca malih naroda. Ali ne vrbovanjem središnjih vlasti, nego saznanjem, koje je izbilo u Dublinu, Petrogradu, Moskvi i Harkovu: „Britanci napolje!“

## Povijest plovidbe na Dunavu.

Kada će poslije ovoga rata, kojeg su izazvale sile sporazuma, početi diplomati, da pregovaraju o miru, međju najglavnijim pitanja, koja će se morati da riješe spadaće i pitanje riješenja slobodne plovidbe na Dunavu. Dunav će postati veza između saveznika, koji se danas na svim

bojištima zajednički bore rame uz rame, biće veza između Austro-Ugarske, Njemačke, Bugarske i Turske.

Ustanove bečkih kongresnih akata nijesu se mogle u svoje vrijeme primijeniti i na Dunav, jer Turska, koja je onda držala u svojoj vlasti donji tok Dunava, nije bila i potpisnica ovoga sporazuma. U ostalom se nijesu mogle protezati u ono vrijeme na Tursku ustanove međunarodnoga prava po evropskim načelima. Dozvolom višeske porte od 24. februara 1784. smjeli su doduše carski podanici trgovinom da plovo Dunavom, ali od triju rukava Dunava na ušću, jedino je srednji bio donekle sposoban za plovidbu. Prilike su postale teže i zamršenije istom od onog časa, kada je Rusija dobila pod svoju vlast ušća Dunava. Ovo je nastupilo poslije mira u Bukareštu 1812. god. i poslije jedrenskog mira god. 1829. U turskom je onda posjedu ostala samo desna obala južnog rukava, rukava sv. Gjurgja. Rusija je sulinski rukav sve više zapuštala, koji je naplavima postao skoro neploviv, a sprječavala je svim mogućim sredstvima plovidbu, dok sama nije imala zato nikakav interes. Ni poslije krimskog rata nijesu pregovori između Austrije i Rusije doveli u ovom pitanju do nikakvog povoljnog rezultata.

Pariskim ugovorom god. 1856., kojim je Turskoj priznato prvi puta pravo na egzistenciju u Evropi, oduzet je Rusiji jedan dio Besarabije; na taj je način sklonjena Rusija s Dunava samo u svrhu, da se više može da osigura slobodna plovidba na Dunavu. Cijelo je ušće Dunava stavljeno pod zemljišnu vlast Turske i od tog vremena stupili su na snagu opet u cjelosti bečki kongresni akti pod garancijom svih potpisnika. Plovidba na Dunavu proglašena je slobodnom od svih pristojbi, a ušće se Dunava moralo urediti za plovidbu. Za ovo se imadu da brinu evropske i obalne države. Prema tome su izradjeni dunavski akti od 7. novembra 1857. god., pa su stupili na snagu u prkos protesta dunavskih kneževina i onih signaturnih vlasti, koje nijesu bile zastupane na pariskom kongresu. Na temelju toga započela je svoj rad komisija obalnih država, koja se imala da brine za nesmetanu plovidbu na Dunavu. Londonskim ugovorom od 13. marta 1871. god. suspendiran je rad komisije obalnih država.

Berlinskim ugovorom od 13. jula 1878. god. promijenjene su u prvom redu teritorijalne prilike, prema kojima je Rusija dobila opet izgubljeno besarabij-

sko područje na Dunavu i to način, da je granica pomaknuta istočno od Pruta, i opet na Dunav, pa je ona tekla dolinom rukava Kilija i njegovog najjužnijeg zavijutka sve do Starog Stambula, dok je ostatak ušća Dunava zajedno sa obim obalama istočno od Silistre ostupila Rumunjskoj, koja je ujedno priznata i proglašena kao slobodna kneževina.

Drugim londonskim ugovorom od 10. marta 1883. god. produljile su vlasti prava komisije od 24. aprila 1904. god. i ujedno je ugovoreno, da se ovlast komisije svake treće godine od sebe na daljnje tri godine produžuje, ako koja strana godinu dana prije istecenoga roka ugovor ne otkaže, ili predloži kakovu promjenu. U dužnost je komisije osim tehničkih radova, stavljen i nadzor nad plovidbom i data su joj velika prava i potpuna nezavisnost. Njezin je djelokrug sizaio do Brajele. Jedan dio ušća stavljen je pod vlast ruske i rumunjske komisije. Osnove regulacionih radnji moraju se predložiti evropskoj komisiji, jednako su potpadale pod nadzor vlasti i pristojbe, koje su bile dozvoljene da ubira Rusija za pokriće svojih troškova.

Osim toga naredjuje jednako drugi londonski kao i berlinski ugovor, da odbor obalnih država pojačan članovima ostalih evropskih država, imadu da za prugu Dunava od Gjerdapa pa do Galaca, za koju ne vrijede ustanove bečkih akata, izradi posebni redarstveni statut kao i pravila plovidbe i nadzora. Na ovaj su zaključak pristali delegati Bugarske i Srbije, jedina je Rumunjska protestovala protiv slijedećih tačaka: prema ustanovama londonskog ugovora da se izvršenje pravilnika prepusti „mješovitoj komisiji“; pod njezinom zapovjedi fungiraju i svi normirani organi, ne samo po njoj imenovani nadzornik, prema tome svi od obalnih država imenovani podnadzornici i lučki kapetani. Prema rumunjskom prijedlogu imala bi bila komisija samo pravo nadzora, neposredno izvršenje riječnog redarstva pripadalo bi pojedinim obalnim državama. Komisija imala bi pravo samo posrestvom delegata pojedine države, da daje instrukcije riječnim i lučnim organima, a sve zaključke komisije morale bi prije — tako je predlagala Rumunjska — da ispituju obalne države.

Obzirom na velike interese određeno je, da predsjedništvo u komisiji bude uvijek u rukama Austro-Ugarske. I protiv toga je uložila Rumunjska protest. I ako se nijesu nikada uvažavali protesti Rumunjske nastojala je ona

uvijek, da malim veksacijama — podučena od Rusije — sprječava plovidbu na Dunavu. Možemo se nadati, da će na budućoj konferenciji, koja će riješavati pitanje slobode Dunava — imati Rumunjska posljednju riječ.

## Opšta građanska obaveza služenja u Njemačkoj.

Mobilizacija vaskolike radne snage za državu.

Nov zakon u izgledu.

Kb. Berlin, 14. novembra.

Listovi javljaju da predstoji donošenje novog zakona o opštoj obavezi građanske službe. Dosada ova vijest još nije zvanično potvrđena.

Ciljevi obavezne građanske službe.

Kb. Berlin, 14. novembra.

Kako se čuje, Reichstag će se sastati kroz nekih osam do petnaest dana, da odluči o zakonskom prijedlogu, u kojemu se utvrđuje obaveza na rad u korist države za sve one, koji se na takav rad ne mogu uputiti na osnovu vojnih zakona.

„B. Z. am Mittag“ veli, da se pri donošenju toga zakona ide na to, da se sve one snage, koje su sposobne za čisto vojničku službu, ali do sada bile neophodne pri svojim dosadašnjim zanimanjima, oslobode radi vršenja dužnosti na frontu, a da ih na dosadašnjem radu zamijene obaveznici, koji će se pozvati na osnovu ovoga novoga zakona o građanskoj obaveznoj službi. Tačna sadržina ovog zakonskog prijedloga još nije poznata.

Ogromni zadatci.

Kb. Berlin, 14. novembra.

Listovi svi bez razlike odobravaju projekat obavezne građanske službe i naglašavaju, da je dužnost svakog pojedinca, da u ovim teškim prilikama radi za državu. Prema tim listovima izvođenje ove namjere spada u najvažnije zadatke novostverenog ratnog odjeljenja (Kriegsamt) pri ministarstvu vojnom.

Saopštenja načelnika ratnog odjeljenja.

Kb. Berlin, 14. novembra.

Načelnik novog ratnog odjeljenja pri ministarstvu vojnom general-leutnant Gröner onomad je u jednom razgovoru opisao djelatnost novoga nadležstva, kakvu je on zamišlja, da bi se mogli postići ogromni zadatci, koji mu predstoje. On je uporedio Njemačku sa jednom velikom trgovačkom kućom, koja u borbi za egzistenciju mora pribitati posljednju snagu i povelovatiti na posljednjem čovjeka radi savladivanja konkurencije. U državnom, isto kao i u trgovačkom i industrijskom životu najglavniji je uslov za uspjeh ve-

## Podlistak.

### Knez Milošev kum.

(Još neštampano.)

O knez Miloševom kumu, koji mu je krštavao djecu, vrlo se malo u opšte zna. Po gdje gdje naiđe se po koji redak o njemu, ali kroničari i povjesničari srpske povijesti, ili su se po gdje gdje doticali njega ili u opšte nije se ništa ni znalo o Knez Miloševom kumu.

Tek pok. Miličević o njemu je nešto doznao i zapisao i to je sve.

Knez Milošev kum, kršten kum kneza Milana i kneza Mihajla bio je glavom Hadži Atanasije, arhimandrit manastira Nikolje pod Kablarom.

Hadži Atanasije Radovanović rodio se negdje u nahiji Rudničkoj, mjesto se tačno ne zna, nekako oko godine 1771. Kako se knjiga jedino mogla učiti u manastiru, to je Hadži Atanasije knjigu i učio i pokaludjerio se u samom manastiru Nikolji, gdje je docnije postao i arhimandrit, vijek proveo i gdje mu i kosti danas počivaju.

Hadži Atanasije nosio je naziv hadžije, ali se nije moglo saznati i utvrditi vrijeme, kojih je godina ovaj duhovnik išao u Jeruzalem, to dobro naslov hadžije.

Za vrijeme Hadži Prodanove bune, Hadži Atanasije je vidno učestvovao u njoj, i po nekom pismu rdjavo obavještenog pisca, bio je pušten glas, da je Hadži Atanasije živ nabijen na kolac o Sv. Savi 1815. godine u Beogradu. Međutim to ni-

je stajalo u istini, Hadži Atanasiju nije falilo ni dlake na glavi za vrijeme Hadži Prodanove bune, jer Turci mu nijesu tada činili nikakva zla, a kamo li da su ga strašnom smrću umorili.

Pod zaštitom svoga kuma Hadži Atanasija knez Miloš je u najteže svoje dane bio sklonio svoju majku, ženu i djecu u manastir Nikolju, gdje im, blagodareći njihovom kumu, nije se desilo ništa.

20. aprila 1820. godine knez Miloš zahvaljujući kumu Hadži Atanasiju na velikoj brizi za spas njegove porodice, priložio je manastiru Nikolji za spomen sve familije svoju vodenicu na rijeci Kamenici u selu Prijevoru i predao je na čuvanje arhimandritu Hadži Atanasiju kao starješini manastira Nikolje.

Knez Miloš je veoma volio Hadži Atanasija i činio mu je najveće počasti i dokaze prijateljstva i svoga kneževskog blagovolenja.

Oko 1822. godine Hadži Atanasije je pisao knezu Milošu jedno pismo, u kome ga je molio, da mu pošalje neko gvozdje i zove ga, da pošalje što prije nekoga za rakiiju, jer će je inače, vesti, popiti.

Knez Miloš mu je odgovorio na to pismo jednim vrlo lijepim pismom, koje je bilo sačuvano i koje je glasilo:

„Prečesnjejši gospodine, zdravstvujtel! „Primio sam pismo vaše od 21. maja, i razumeo sam što mi pišete za rakiiju. Velite da ćete je popiti, ili da se samo bojite, da je ne popijete, zašto vam nisu šljive dobro rodile. Savetujete me da šaljem kola čas pre, da je donesu. Vi se bojite, da je ne popijete, a ja se ne bojim, da će mi

propasti; znate da sam te sreće, da mi ništa još propalo nije, što sam pravom mukom i potom (a to će reći krvavim znojem) stekao i zaslužio. Neka je neka još koje vreme kod vas! A što vaše šljive nisu dobro rodile, . . . to vas je Bog ukleo, što ste otišli poslednji put ispod žita, ne hteviš ni da poručate što, ni da popijete koju čašicu rakiije.

„Što se gvozdja za branu tiče — gvozdje ćete dobiti kako mi pošijete nekoliko onih vaših čuturica moje rakiije na konjima u Kragujevac. Po kom vi pošijete rakiiju, po onom ću ja poslati gvozdje, pak čista rabota. A pišem i bratu Jovanu, i knezu Vasl, da prionu, i pomognu vam u toj branl, da bude pre gotova, dok vam ne bude proče pokradeno. Ostajem vaš dobroželatelj, vrhovni Srbije Knez, Miloš Obrenović, 22. maja 1822., u Kragujevcu!“

Hadži Atanasije je ostao stalno u Nikolji, o kome se manastiru veoma brinuo, nabavljao crkvene stvari, koje su do skorih dana tražale, a vjerojatno i danas postoje, i na kojima su i njegovi potpisi. Sve je on to blagodareći srodstvu sa knezom Milošem nabavljao uvijek prije nego ostali manastiri i dobio uvijek najbolje crkvene stvari i knjige.

Da bi svoga kuma počastio što većim poštovanjem i od strane njegove i od strane naroda, knez Miloš ga odredi, da upravlja eparhijom užičkom do dolaska episkopa Milentija Nikšića Studeničanina.

Početak oktobra 1826. godine u manastiru Nikolji Vujić je čitao punomoćno pismo kneza Miloša, kojim preporučuje narodu užičke eparhije igumana nikolj-

skog Hadži Atanasija, da upravlja tom eparhijom do dolaska episkopa Milentija.

Narodu se ovaj akt kneza Miloša jako dopao, a Hadži Atanasiju još više podigao ugled u narodu i zadobio poštovanje narodno.

Hadži Atanasije je vrlo često bio gost kneza Miloša, pa je jednom prilikom u goste i umro kod kneza Miloša.

Poslije velikog počivanja, koje rekosome gore, knez Miloš pozove Hadži Atanasija i u goste kod sebe. I Hadži Atanasije i ode u goste, ali se više ne vrati. Gosteci se kod svoga kuma, on se razboli i tamo umre 29. juna 1826. godine.

Knez Miloš ga sarani uz velike počasti prvo u Kragujevac, ali znajući današnju želju svoga kuma, da počiva u manastiru Nikolji, u kome je proveo djetinjstvo, mladost i starost, lijepe i teške dane, knez Miloš mu pošijte punih sedam godina prenese kosti iz Kragujevca u manastir Nikolje i sarani pored samog manastira.

Na grobu Hadži Atanasija knez Miloš postavi mu spomen-ploču, na kojoj se još prije izvjesnog vremena jedva moglo ovoliko da pročita:

„Zdje počivajet rab Božij, jeromonal prepodobnejši Hadži Atanasije Radovanović, rođen iz rudnič . . . postriznik . . . manastira Nikolje . . . (opet nema jedne riječi, koja kao da je glasla arhimandrit), posetivši grob Gospoda i Spasa našega Isusa Hrista, i prestavivšija v 55 godu žizni svojeja, v Kragujevcje, 29 junija 1826 ljeta.“

Grob Hadži Atanasijev bio je sasvim tako izgubljen. Niko nije skoro

ni znao u okolini manastira, gdje je saranjen ovaj zaslužni čovjek. Teškom mukom ispalo je za rukom pok. Miličeviću, da do ovoga zapisa dodje i pronadje grob Hadži Atanasijev. Blagodareći ondašnjem vladici žičkom, sada skoro upokojenom vladici Nikanoru, pronašao se grob Hadži Atanasijev, ploča oprana, pročitan i zapis i ovako nepotpun sačuvan i prepisan.

Grob Hadži Atanasijev zatim neko vrijeme je čuvan, ali vjerojatno docnije opet bačen u zaborav i vrlo lako da danas o njemu nema ni traga ni glasa.

Poslije smrti Hadži Atanasija u Nikolju za starješinu je došao otac Josif, koji je bio negda sveštenik i zvaao se Ilija Popović, koji je takodje bio rođjak knezu Milošu, bio je sestrić knežev.

Knez Miloš poštujući uspomenu na svoga kuma i poslije njegove smrti nije htio da preda manastir ma kome, već je naročito uputio tamo svoga rođjaka, koji bi i dalje održavao manastir lijepo kao Hadži Atanasije i održavao poštovanje o ranijem igumanu sa puno časti.

—v.  
—slav.

## Čika Mita.

Blagi sunčani zraci jednog divnog jesenjen dana činili su još svečanijim ovaj dan. Sakupili smo se oko njegovog odra, svi mi njegovi drugovi i prijatelji, da ispratimo u vječnost našeg Čika Mita.

Kola sa posljednjim ostatcima monotonu se se truckala kaldrmom. Ožalošćena porodica je plakala, a sakupljeni učesnici

lika i čvrsta sklopljena organizacija. Konci te organizacije razvijaju se do u sve grane privrednog života, do u zadnje dijelove njemačke imperije.

Na sve strane će se ustanoviti naročita zastupništva novog ratnog odjeljenja. Jedno od tih zastupništva na primjer imaće svoje sjedište u Düsseldorfu za rajnsku industrijsku oblast, drugo opet imaće svoje sjedište u Metz u luksemburško-lotarinšku rudničku oblast. Inače ta će se zastupništva nalaziti u sjedištima zbornih komandi. Inače će se još i pogodna lica slati iz mjesta u mjesta da ispitivaju industrijske radne prilike i da posreduju u takvim pitanjima. Radi utvrđivanja radnih metoda određivače se docenti tehnika, a za nadzor i kancelarijsku službu u pojedinim industrijskim preduzećima određivače se studenti tehnika, kojima će se vrijeme provedeno u ovoj službi računavati kao provedeno u školi. Na taj način, kao i prikupljavanjem radnika iz svih ostalih privrednih grana, postići će se mobilisanje vaskolike narodne snage.

## Austro-Ugarska.

**General-pukovnik i veliki admiral nadvojvoda Karlo.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Beč, 14. novembra.

Car je imenovao generala konjice i admirala nadvojvodu prijestolonasljednika Karla Franju Josipa za general-pukovnika i velikog admirala. Posljednja unapređenja nadvojvode prijestolonasljednika stajala su uvijek u odnosu sa značajnim događajima ili izmjenama u zapovjedništvu nadvojvode. Kad je nadvojvoda s proljeća ove godine primio zapovjedništvo nad jednim zborom boračkih snaga protivu Italije, car ga je unapredio za podmaršala i podadmirala, preuredjenje zapovjedničkih prilika na istoku donijelo je nadvojvodu vrhovno zapovjedništvo na jednom vojnom frontu, čija je oblast dočimje bila ponovo ograničena, a koja danas ide od Dnjepra duž cijelog karpatskog fronta do na Dunav kod Oršave. Povjeravanje sa ovim zapovjedništvom slijedilo je neposredno imenovanje za generala konjice i admirala, a sadašnjim je imenovanjem za general-pukovnika i velikog admirala. Nadvojvoda Karlo Franjo Josip dobio je onaj vojnički čin, koji odgovara visokom zapovjedničkom položaju, koji zauzima, i odnosima ranga njemu podčinjenim vojskovođama. Pod zapovjedništvom nadvojvode nalazi se danas nekoliko vojski, kojima dijelom stoji na čelu tako isto general-pukovnici, a kao što je poznato u zapovjedničku oblast nadvojvode-priestolonasljednika spada i glavni dio trenutno najvažnijeg bojišta na jugo-istoku, i to: istočni front Erdelja gdje vojske generala Arza pl. Straussenburga i pl. Falkenhayna uspješno operišu protivu rusko-rumunjskih vojski.

**Pitanje o sazivu carevinskog vijeća.**

Kako „Parl.“ saznaje, sjednice carevinskog vijeća, ako bi ono bilo sazvano, trajale samo kratko vrijeme, u kojima će se, poslije konsultovanja, izvršiti izbor delegacije i donijeti izvjesne odluke, a moguće je, što se po sebi razumije, da će pozvani zastupnici stanovništva Austrije dati izraze svoje

požreba razgovarali su se o ovom dobrom čovjeku.

Cio je Beograd poznavao čika Mitu, a i on njega. Oni su stari poznanici, čak tamo iz šesetih godina prošloga stoljeća.

A je li vas koji put naneo posao u urede opštine beogradske, sada za vrijeme rata, nesumnjivo da ste čuli oko vas bar deset puta jednu istu riječ: Čika Mita.

U onoj masi svijeta, koji se posve dnevno tiska i gura u opštinskoj zgradi, svaki čas će se čuti pitanje: „Gdje je ovdje čika Mita?“ ili „Gdje je čika Mitina kancelarija?“

Dimitrije Janković, poznati pod imenom „Robespierre“, poznata je markantna ličnost našega vremena. Pseudonim „Robespierre“ dao je on sebi na svojim književnim i novinarskim poslovima još prije 50 godina, kada je kao omladinac pravio prve probe pera, kojim se on i ponosio i posljednjih trenutaka svoga života. Mnogi i mnogi i neznaju ga sa punim imenom, ali pomenite samo: Robespierre, onda ga zna svako, pa i on sam rijetko je kad upotrebljavao svoje ime bez pseudonima.

Još 1874. godine svršio je pravni fakultet na ondašnjem beogradskom liceju. I ako se još kao student bavio novinarstvom, ipak stupi u državnu službu i dobio mjesto sudskog pisara valjevskog prvostepenog suda. Ali ratovi s Turskom, koji su buknuli odmah zatim, odveli su ga u vojsku, i gotovo sa svim odvukli u državne službe, u koju se više nije ni vraćao.

Mlad, dobro načitan i obrazovan, plahovitih pogleda na cjelokupno uređenje u društvu i državi, on je kroz svoje vrlo oštro pero kritikovao sve, što mu se nije sviđilo. Takav temperament nije mogao ostati nezapažen od onih, kojima su bili namijenjeni udarci njegove kritike. I

odanosti za cara i državu i učiniti izjave prema vojsci na bojnim poljima. Vlada će podnijeti jedan prijedlog, kojim će se zakonodavni period carevinskog vijeća produžiti za dvije godine, dakle do juna 1919., kao što je to bilo opredijeljeno spremljenim prijedlogom bivšeg ministra pravde dr. pl. Hohenburga.

## Rat sa Rumunjskom.

**Sastanak ruskog cara sa rumunjskim kraljem.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Lugano, 13. novembra.

Sastanak cara sa rumunjskim kraljem, koji je prvobitno bio zakazan za 28. oktobar u Reni, biće krajem ovog mjeseca.

**Knez Hohenzollerski na rumunjskom frontu.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 13. novembra.

Wolfow ured javlja: Knez Hohenzollerski, koji se sad bavi na frontu njemačkih četa koje se bore protiv Rumunjske rekao u zdravici pri jednom ručku u vrhovnom zapovjedništvu 9. vojske, da je on svojim ličnim prisustvom kod njemačkih četa, koje se bore protivu Rumunjske, htio pred vojskom i narodom dati izraza svoga gnušanja zbog vjerolomstva Rumunjske. (Kao što je poznato, knez Hohenzollerski je brat kralja Rumunjske).

**Napuštanje Bukarešta.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Stockholm, 14. novembra.

Vojnički saradnik „Rječi“ izjavljuje, da je iz vjerodostojnog izvora saznao, da Rumunji već i zbog svog viteškog osjećaja nebi mogli napustiti Bukarešt. Suprot tome „Novoje Vremja“ na osnovu razgovora sa vojničkim ličnostima ipak nagovještava takvu mogućnost.

**Bijeg iz Rumunjske u masama.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Haag, 13. novembra.

„Hollandsch Nieuwsbureau“ javlja: „Rječ“ donosi, da je guverner Besarabije sa mnogim činovnicima otišao u Reni da dovede u red izbjeglički pokret iz Rumunjske, koji još neprestano traje. U Besarabijskim gradovima podižu se izbjeglički logori. 800 srpske djece nalaze se u bjegstvu za Odesu.

**Najteže kušanje od početka rata.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Zürich, 14. novembra.

O stanju Rumunjske izjavljuje vojni kritičar lista „Italia“, da predstoji glavni udar središnjih vlasti protivu Rumunjske. Ne treba se varati, Mackensen će poslije njegovih priprema staviti Rumunjsku, a time i sporazum na najteže kušanje od kako je rat otpočeo.

**Novo uredjenje rumunjske vojske.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 14. novembra.

Sa ruske se granice javlja: „Odeskij Listok“ javlja iz Reni: Novo uredjenje rumunjske vojske je skoro okončano. Časnički je zbor postavljen skoro na sa svim novu osnovu, i to tako, da će jedan veliki broj odličnih francuskih časnika i djelatni u rumunjskoj kao zapovjednici pukova i bataljuna. Do sada je uklonjeno zbog nesposobnosti pred neprijateljem sa svoga položaja svega 56

rumunjski časnika, a neki su i kažnjeni, mnogi su premješteni na niže položaje.

**Obrana tvrđave Bukarešt.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Düsseldorf, 13. novembra.

„Generalanzeiger“ javlja iz Lugana: „Echo de Paris“ donosi sljedeći brzojav iz Bukarešta: Dolazak ruskog generala Bjelajeva sa svojim stožerom, u kome je 30 francuskih i ruskih generala, tiče se primanja obrane tvrđave Bukarešta. Poslanstvo i arhiva već su udaljeni iz prijestonice.

## Njemačka.

**Pregled operacija.**

Kb, Berlin, 15. novembra.

Wolffow ured javlja: Borbe kod Bistričiore donje i na Darajovki vodjene su 11. novembra s osobito velikim gubitcima po Ruse. Pošto je ruska artiljerija bijesnom energijom od 5 sati u jutru pucala, ne nanijevši Nijemcima nikakve štete, započeo je u 1 i po sati po podne ruski juriš. Ali jurišne ruske kolone nijesu moge doći do njemačkih položaja, jer prije no što su se mogli prihvatiti ručnih granata, naišli su na prepone i tu su se sloмили. Neposredno po tom nastao je njemački protunapad, koji je od Rusa oteo tri linije, ležeće jedna za drugom djelimično u vidu stepenica. Njemačke jurišne čete mogahu se uvjeriti o satirućem djelovanju svojih bacačkih mina. „Bacačke mine su jurišale“, rekoše vojnici. Ruski položaj je doslovno pretvoren u ruševine, i nijedno njihovo postrojenje nije se održalo. „Kod ovake sprede divota je jurišati“, rekao je jedan borac. Stari položaj bio je nepodesan, a novi je pružao pregled bojišta. Ruski izvještaj od 13. o. mj. naziva njemački trud južno od Dorna Vatre besplodnim. Ali to je obmana, jer kod bojeva na Bistričiori nije se ticalo s ruske strane, da se održali odbranbeni linija, već da se olakša udar u bok vojske Kövess-ove, kako bi se osujetilo njezino prodiranje u Tölgyeskom odjelu protiv Bekaskog klanca. Ta namjeravana olakšica nije se mogla izvršiti. Rusima nije ispalo za rukom, ni samuliniu da održe, šta više, 12. o. mj. morali us osim Bistričiore da napuste i 1385 m visoko brdo Bitca Arsurilor, koje leži 5 km iza njihovih prvobitnih položaja.

## Rusija.

**„Dole sa engleskim jarmom!“**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 13. novembra.

„Tägliche Rundschau“ javlja iz Stockholma: Veliki neredi, koji se krajem oktobra dogodili u Petrogradu, Moskvi i Harkovu, bili su, po izvještajima očevidaca, vrlo ozbiljni. — Naročito je u Moskvi došlo do izgređa i sukoba razdražene svjetine sa redarstvom. Jedna masa od nekoliko hiljada prolazila je ulicama Petrograda s neprekidnim uzvicima: „Dolje sa engleskim jarmom“.

**Predstojeće zasjedavanje dume.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 14. novembra.

Sa ruske se granice javlja: U krugovima liberalnog bloka se sa velikim interesovanjem očekuje sastanak du-

vo pitanje, život, sadašnjost i budućnost. Pocijepanost zanatlija ozlovoljila je ovog poštenog čovjeka i on istupi iz njihovog kola i prilazi pokretu demokrata, koji su otvoreno tražili politička prava. Obrazovanjem samostalne stranke, iz ovoga kola, on je stupio odmah u iste redove, gdje je i ostao i do svojih posljednjih dana.

Ovaj rat zatekao je Čika Mitu u Beogradu i on ga nije nikako napuštao. Pri ulasku austro-ugarskih četa u Beograd, on je obrazovao odbor građana, koji su učinili žurne predstave, pa je po tom kao najstariji odbornik izabrat za kmeta opštine beogradske, na kome je poslu kao nadstojnik upravnog odjeljenja ostao do svoje smrti.

I ako već u godinama, ovaj ljubazni starac svakoga dana je očekivao svoje „sinove“ ili „sinovice“ kako on nazivaše sve mlađe ljude i žene u opštinskoj kući i činio im sve usluge, na koje je imao pravo. Svako jutro i svako po podne mogli ste vidjeti ovoga starca, kako poguren hita u opštinske urede i ne zadocni ni za jedan trenutak, tamo gdje ga imaju njegovi „sinovi“ i „sinovice“.

Ako vas nanesu put ka monopolu, naiđete na jednu kafanu sa čudnim natpisom „kafana kod Čika Mite“. Vi ćete se možda i začuditi i pomisliti: mora da je to gazda od radnje. Ali ne! Ta radnja nosi naziv našeg čika Mite, prema kome je vlasnik iste iz poštovanja nazvao i svoju radnju.

Posljednji zraci sunca polako su zalazili za već ogoljele lipe novoga groblja, kada smo odavali posljednji pozdrav ovom dobrom čovjeku. Sa njime je nestalo još jednog starog veterana beogradske, koji će biti u uspomeni beogradjana dugo i dugo.

—slav,

me, jer se s razlogom očekuje, da će ona donijeti oštro razračunavanje između lijevog bloka i vlade. Naprednjački blok ima sa svim otvorenu namjeru, da radi na obaranju današnje vlade. I ako duma u takvim pitanjima nema nikakve moći, ipak se ona nada, da će joj ogorčenost stanovništva zbog nečuvnenog stanja na ruskim trgovinama za namirnice i revolucionarno raspoloženje među rednicima, naročito municije, pružiti jako sredstvo, da svojim opredijeljenim željama dađe što jače važnosti.

**Velika ruska oklopljena krstarica nasjela u finskom zalivu.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Karlsruhe, 14. novembra.

Prema jednom brzojavu „Basler Nationalzeitung“ iz Stockholma, velika ruska pancerskrstarica, ili „Rurik“ ili „Gromoboj“ nasjela je izvan Hangoe u finskom zalivu. Svi dosadnji pokušaji, da se ona izvuče ostali su bez uspjeha. Smatra se, da je krstarica izgubljena.

**Rusi u Rumunjskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Sofija, 13. novembra.

Pri nedavnom preduzeću austro-ugarskih monitora u blizini kanala Belena utvrđeno je, da su Rusi primili čuvanje dunavskih predjela u Dobrudži i da su rumunjske čete većim dijelom prebačene na erdeljski front.

**Njemačko topništvo gđa ruske položaje kod Stanislawa.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Basel, 14. novembra.

Prema „Basler Nachrichten“ javlja „Novoje Vremja“, iz glavnog stana generala Ewerta, da njemačko teško topništvo od nekoliko dana gđa ruske položaje kod Stanislawa.

**Pozivanje 18-to godišnjaka.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Stockholm, 14. novembra.

U Rusiji je sad otpočelo rekrutovanje rođenih 1898 godine.

**Opozivanje japanskih časnika iz Rusije.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 13. novembra.

„Magdeburgische Zeitung“ javlja: Prema saopštenjima ruskih listova, opozvani su japanski časnici, koji su se na dopustu nalazili na tehničkim formacijama ruskog fronta i već su otputovali iz Rusije.

## Poljska kraljevina.

**Premetačina kod predsjednika poljskog središnjeg odbora.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Frankfurt, 13. novembra.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Stockholma: Kako „Ruskoje Slovo“ javlja, izvršena je, u prisustvu nekoliko viših redarstvenih činovnika, iznenada premetačina kuće zamjenika predsjednika poljskog središnjeg odbora i bivšeg poslanika dume Grabskog, protivu koga postoji sumnja, da stoji u vezi sa Poljacima u inostranstvu. Sva prepiska Grabskog sa uglednim političkim ličnostima zaplijenjena je.

**Neprijateljsko postupanje sa Poljacima u sporazumnim državama.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Hamburg, 13. novembra.

„Hamburger Fremdenblatt“ javlja iz Kopenhagena: Prema londonskim vijestima ruska je vlada tražila od Engleske i drugih saveznika, da sve Poljake, ma kojeg državljanstva bili, stavi pod nadzor i da im ne izdaje putne isprave za odlazak iz zemlje. U Londonu se strahuje, da će protivu ovoga uložiti protest Sjedinjene Države, jer Poljaci tamo uživaju potpuno građansko pravo.

## Borbe u Mačedoniji.

**Sa mačedonskog bojišta:**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Sofija, 13. novembra.

O. B. dopisnik javlja: Od prekjuče je general Sarraill otpočeo ponovo ofenzivu. Bugarsko-njemačko desno je krilo, poslije bubnjarske vatre od šesnaest sati i odmah sljedećeg jakog napada, ostalo nepokolebano. Glavna obranbena linija je ostala nedirnutu. Krvavi protivnikovi gubitelji ne stoje ni u kavoju srazmjeri sa postignutim uspjehom u isturanju položaja kod sela Pologa. Izgubljeni maleni dio zemljišta znači za neprijatelja neznačajni mjesni uspjeh.

Da li će se ofenziva Sarrailleva i dalje pojačano razvijati, zavisi od toga, hoće li on moći popuniti gubitke, koje je njegova vojska posljednjih dana pretrpila. Mirnim pouzdanjem može se očekivati dalji razvoj stvari.

U Dobrudži vlada relativan mir, koji po negdje prekidaju čarke predstraža.

Dovršeno je prebrojavanje plijene zadobivenog kod Konstance. Zaplijenjeno je svega 30.000 tona petroleja, 27.000 tona benzina, 17.000 tona mineral-

nog ulja i ogromna zalihazita, šećera i kave, što je sve bilo opredijeljeno za više mjesечно snabdjevanje rumunjske vojske u Dobrudži. Među mnogim oštećenim zgradama u Konstanci nalazi se i čuvena kasina, koja je sa svim porušena.

**Cijelishodnost solunskog preduzeća.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Basel, 14. novembra.

Kako „Basler Nachrichten“ javljaju, sad je i Engleska otpočela da ispituje cijelishodnost solunskog preduzeća. General Murray već je otputovao na solunski front radi podnašanja izvješća za englesku vladu.

## Engleska i kolonije.

**Osudica u momčadi u Engleskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
London, 14. novembra.

„Daily Mail“ javlja: Odbor, koji se bavi pitanjem pričuva britanske vojske, preporučio je rekrutovanje svih ljudi ispod 26 godina i svih neizučeni radnika ispod 31 godine.

**Teškoće ishrane u Engleskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Rotterdam, 15. novembra.

„Daily Chronicle“ donosi uvodnik, u kome se govori o potapanju i oskudici životnih namirnica, koja je time u vezi. Pitanje o brodskom prostoru, tako se u članku izvodi, stupilo je opet u jedno teško stanje, dijelom, ako ne i sa svim, uslijed rata s podmornicama.

## Križa u Grčkoj.

**Shvatanje u Holandiji.**

Kb. Rotterdam, 15. novembra.

„Nieuwe Rotterdamse Courant“ primjećuje na posljednje vijesti engleskih listova, da se prijateljstvo grčke vlade prema Njemačkoj sastoji isključivo u tome, što ona u prkos svoje blagonaklonosti prema sporazumu, smatra za životni interes, da ostane neutralna.

U jednom brzojavu iz Atene veli se, da je sporazum predložio grčkoj vladi, da je ratni materijal Grčkoj beskoristan, kad je već riješena da ostane neutralna.

List primjećuje, da ovo shvatanje zaslužuje pažnju svih država, koje su još neutralne.

## Rat na moru i pod morem.

**Podmornice u Sredozemnom moru.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Berlin, 13. novembra.

U Sredozemnom moru su ovi talijanski brodovi potopljeni: Parobrod „Torero“ (767 tona), parobrod „Bernardo“ (1346 tona), jedrilice „Marinaga“ (154 tona), „Gildar“ (100 tona), „Tre Fratelli“ (190 tona), „San Antonia“ (611 tona) i „San Giorgio“ (258 tona).

## Najnovije brzojavne vijesti.

**Hughes za izbor Wilsonov.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Basel, 14. novembra.

Kako „United Press“ javlja, Hughes je molio upravu republikanske stranke, da ne protestuje protivu izbora njegovog takmaca.

**Ultimatum Carranze.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)  
Frankfurt, 14. novembra.

Iz Londona javlja „Frankfurter Zeitung“: U jednom ultimatumu zahtjeva Carranza, da se povuku američke čete iz Meksike. U zemlji je došlo do novih antiameričkih nemira.

## Grad i okolica.

**Ishrana grada Beograda.**

**Uvoz kolonijalne robe i pića.**

Obzirom na ratno stanje u kojem se nalaze središnje vlasti sada već treću godinu, uvoz kolonijalne robe u Srbiju nije mogao da dostigne onu visinu, koja bi odgovarala potpunoj potrebi grada. Treba imati na umu, da je monarhija mogla da uvede u grad Beograd samo od svojih velikih pričuva u kolonijalnoj robi. Ipak je ovaj uvoz prema prilikama vrlo znatan, i treba da se dvostruko cijeni.

Same kafe je od početka godine uvezeno 54.319 kg, a šećera 380.290 kg, prema tome otpada mjesечно kafe 6000 kg, a šećera 43.000 kg. Pirinča je uvezeno svega 28.500 kg (u Bosnu u isto vrijeme samo 5000 kg), a grisa svega 6912 kg, kojeg dobivaju samo porodice sa djecom za hranu male djece. Čokolade je uvezeno za posljednjih devet mjeseci svega 15.664 kg, a biskvita 5139 kg. Uvoz bombona iznosi svega 33.785 kg, badema 5157, suva groždja ijužnog voća 14.841 kg. Cikorije je uvezeno 17.486 kg, šećerne robe

32.482 kg, kolača 2928 kg, tijesta 1073 kg, sira 4.247 kg.

Sve su ovo dosta čedni brojevi, ali za grad Beograd pod današnjim prilikama i prema broju sadašnjeg stanovništva pokazuju svakako, da je monarhija od svojih zalihala dala ipak toliko, koliko je bilo potrebno, da namire najnužnije potrebe.

Uvoz pića je bio primjerno velik, kad se uzme u obzir današnja cijena piju, a i velika potrošnja prema manjoj produkciji. Iz monarhije je uvažano većim dijelom vino, piva sva količina, dok je rakija dopremana u grad iz unutrašnjosti. Vina je uvezeno u Beograd svega 374.415 litara od toga običnog 367.485, a finog 6930 litara. Prosječno je prema tome uvezeno i potrošeno vina 42.000 litara.

Piva je uvezena znatna količina svega 1.749.550 litara ili prosječno na mjesec 200.000 litara piva. Likera je uvezeno 15.848 litara.

Uvoz rakije je tekao, kako se vidi iz izvještaja redovito i skoro jednako svaki mjesec. Svega je uvezeno rakije 294.942 litara i to najviše meke do deset gradi — 247.790 litara. Bolje rakije od 15—20 gradi uvezeno je svega 38.719 litara i to: 3417 litara od 15, 4854 litara od 16, 1710 litara od 17, 23.295 litara od 18, 305 litara od 19 i 5138 litara od 20 gradi.

**Vojno-liječničke večeri.**

Podpredsjedništvo guvernijskog načelnika saniteta stožernog nadliječnika dr. Lochbihlera bila je u subotu 11. novembra prva sjednica. Na njoj su prisustvovali: Njegova Preuzvišenost podmaršal Anton Babich pl. Lovinac, legacijoni savjetnik Freytag, redarstveni zapovjed. potpukov. Crevato, nekoliko njemačkih i austro-ugarskih časnika i skoro svi liječnici vojnog i građanskog reda u Beogradu.

Stožerni liječnik dr. Theodor pl. Mut-schenlacher držao je vrlo poučno i zanimljivo predavanje o „Plastičnim“ operacijama u službi ratne hirurije“. Govorio je najprije o povredi donje vilice i plastičnoj zamjeni donje usne, pa je prikazao tri bolesnika, koji se još nalaze na njegovanju. Zatim je prikazao, kako je jednom bolesniku parče vratne kože preneto na ozlijeđeni obraz, kako je jednom srpskom vojniku na sličan način stvorena nova trepavica, napomenuvši, da je najteža operacija oko izvodjenja vještačkog nosa, pa je vlastitim ilustracijama prikazao razne metode u izvodjenju nosne plastike. Svoj govor razvio je primjedbom, da je dužnost hirurga, da čine sve moguće, kako bi se povrede lica popravile, te da ozlijeđeni ne nose unakaženo lice, koje bi ih isključivalo iz društva, već samo obilježja, kojima se mogu ponositi, što su ih zado-bili u službi otadžbine.

Nadliječnik docent dr. Herrmann prikazao je jednu tridesetogodišnju ženu sa raskinutom muskulom za zatvaranje mokraćne bešike uslijed perversnog polnog saobraćaja i nada se, da će operativnim putem — zastanjem mokraćne cijevi — da ukloni zlo, od kojega bolesnica pati.

Asistentni liječnik dr. Karlo Diefl demonstrirao je tri slučaja teške malarije — kaheksije, koji su se odlikovali jako povećanom slezinom i velikom okludacijom krvi. Predavač je ukazao na fakt da bolesnici, koji pate od kronične malarije, imaju blijedo lice i mrke pjege na slabinama.

Asistentni liječnik dr. Petar Rismond o prikazao je jednog 91. godišnjeg mještanina, koji se pri kohagitaciji ponovo zarazio sifilisom, i jednu 30 godišnju djevojku, kojoj je brzo napredujući rak unakazio nos i okolice njegovu.

Ovaj bogati program je dokaz o živalnoj naučnoj i praktičnoj djelatnosti vojnih liječnika u Beogradu.

**Novo o c. i k. dobrotvornom bazaru.**

Odbor dobrotvornog bazara zaključio je u svojoj sjednici, da bazar i dalje ostane pod dojučorašnjim oblikom uprave a kavana da se ustupi jednom ratnom invalidu potčasniku da njome upravlja. Namjera je, da se dočnije pretvori bazar u časničku kasinu. Za najbližu budućnost radi se na planovima, čije će ostvarenje znatno ići u korist društvenom životu, ali i humanim ciljevima, kojima je ovo preduzeće namijenjeno. Tako je zaključeno, da se 2. decembra, kao dana, kada je Njegovu Veličanstvo stupilo na prijesto, otpočne s aranžmanom za božićne praznike. Ponoviće se prodaja pomen-vrpca, održaće se veliki koncert u etapnoj časničkoj menazi, a zatim će se otvoriti u bazaru božićni trg, na kome će se prodavati originalne sitnice po normalnim cijenama. Predviđeno je, da se i Nikolinje (6. decembar) po običaju proslavi, a aranžman za tu proslavu primila je na sebe gospodja potpukovnica Feyl. Omiljenost, kojom se bazar može pohvaliti, daje volje njegovim saradnicima, da prijanjaju sve novim preduzećima, među kojima večeri za pomoć zauzimaju vidno mjesto. I tako bazar pruža svima radost i podstrek, nagradjuje inicijativu preduzimača i donosi dobrotvornim ciljevima, kojima je namenjen, znatne svote, o kojima ćemo zgodnom prilikom naročito progovoriti.

**Kretanje stranaca u Beogradu.**

Izvjestaj prijavnog ureda za 13. novembar: Prijava 65, odjava 35, preseljavanja 46; prijavljeno u hotelima: 32, odjavljeno 95, ostalo u hotelima 126. Izvjestaj za 14. novembar: Prijava 117, odjava 139, preseljavanja 62; prijavljeno u hotelima 85, odjavljeno 80, ostalo u hotelima 201.

Prispjeli su i odsjeli u „Grand Hotelu“: namjesnik u miru barun Spiegel-feld i podmaršal Viktor Njegovan, vojni komandant u Sibinju (Nagyszeben).

**Izglubljeno.**

Stefanija Schneider izgubila je 8. o. mj. na putu Zeleni Venac—Slavija—Damićeva ul. džepnu knjižicu — „notes“ sa 30 kruna u banknotama i drugim stvarima. Ko nadje umoljava se, da preda redarstvu.

**Sviranje u kafanama.**

Upozoravaju se kafadžije, da se za sviranje glazbe u kafanama mora prethodno tražiti dozvola od redarstva. Jedan kafadžija odgovara za to, što je propustio da traži tu dozvolu.

**Narodna privreda.**

**Peti ratni zajam u Ugarskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Budimpešta, 13. novembra.

Ugarski brzojavni ured javlja: U današnjoj konferenciji, koja je održana u ministarstvu financije pod predsjedništvom ministra financije, a u kojoj su učestvovali upravni zvaničnici mjestu za upis ratnog zajma, utvrđeno je, da je sadanje doba za emisiju petog ratnog zajma vrlo pogodno u svakom pogledu, te će se prema tome vjerovatno u skorom vremenu pristupiti emisiji. Ovom je prilikom, pored 6% rentnog zajma, u izgledu i emisija jednog 5 1/2% amortizujućeg zajma.

**Za promet stranaca u Dalmaciji.**

Dalmatinske novine primaju iz Beča, da se ondje osnovo konorscijum, kojemu je na čelu bogataš Krupp i koji ima namjeru, da u Dalmaciji nakon rata gradi hotele za unapredjenje prometa stranaca. Kapital, kojim će se početi rad, iznosi 12 milijuna kruna. Konorscijum namjerava osnovati i jednu igračnicu, po svoj prilici ili u Dubrovniku ili na Korčuli.

**Poljoprivredne škole u Poljskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Berlin, 13. novembra.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Königsberga: U Poljskoj će se u skorom vremenu otvoriti pet poljoprivrednih škola za seljačko stanovništvo.

**Ishrane u Francuskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Bern, 15. novembra.

Prema izvještajima lyonskih listova, ministar za javne radove, prekidajući je više puta u današnjoj sjednici, kad je počeo da govori o transportnoj krizi. Sjednica je u izvjesnim pitanjima bila vrlo burna. U odborskoj debati jedan je govornik pomenuo uznemirujuću činjenicu, što su dovozu žita u Paris izbile velike teškoće, te se može strahovati, da će u Parisu i u nekim departamentima nastupiti oskudica u žitu. Tako isto rdjavo stoji sa krumpirom i repom.

**Poljoprivredni radovi u Francuskoj.**

Kb. Paris, 15. novembra.

Prema saopštenju francuskog ministarstva poljodjelstva, poljski su radovi skoro u cijeloj Francuskoj u velikoj mjeri ometeni uslijed rdjavog vremena.

**Oskudica uglja u Francuskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Paris, 15. novembra.

Prema izjavama, koje je parisko električno društvo dalo ministarstvu rada, velika oskudica u uglju slijedila je i uslijed mnogih ugnuća. Za Francusku i za francusku narodnu industriju se stanje vrlo ozbiljno cijeni.

**Znatna industrijska osnivanja u Turskoj.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Carigrad, 13. novembra.

Iz Carigrada se brzojavlja: U Adabazaru (Mala Azija) otvorio je na svečan način ministar vojni prvu u Turskoj osnovanu tvornicu za iskorišćavanje drva, naročito za izradu namještaja, poljoprivrednih sprava itd. U tvornici će biti zaposleno 1200 radenika.

**Nepovoljno stanje misirske žetve vune.**

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“) Amsterdam, 13. novembra.

Iz Aleksandrije se javlja: Misirska žetva vune i dalje se nepovoljno pokazuje.

**Razne vijesti.**

**Paris mora da spava...**

Kb. Bern, 14. novembra.

Kako „Temps“ javlja, vlasnik gostionice i kafana sazvali su jedan skup, da kod vlade uloze protest protiv naredbe o zatvaranju radnji u 9 1/2 sati u veče. I oni zainteresovani krugovi, koji u 6 sati u veče moraju zatvarati svoje radnje, učiniće to isto.

**O tempora, o mores!**

...Ta zar Parižani da legnu u 9 1/2 sati?!

Da se nešto naredi, da se kafane, gostionice i bezbrojna slična i srodna preduzeća imaju tek u 9 1/2 sati u veče otvoriti, mislimo, da bi to bila manja perturbacija za Pariz. Ta zar se može zamisliti Pariz sa zatvorenim kafanama u opšte, a kama li tek u pola deset, kada još i ne no-

ćinje „kancelarijsko vrijeme“ pariskog bonvivana i drugih sretnih i nesretnih egzistencija, koje su upućene na njega? Kakvu će reviziju u svojim pojmovima o sadašnjem Parizu morati učiniti svi oni, koji su još iz stanjih razreda gimnazije žudili za „središtem svijeta“, čitajući na satu matematike ispod skamlje romane Guy de Maupassanta, Emilia Zole, pa i Pierrea Louysa! Ali svjetski rat nezna za šalu! Upočetku rata uslijed zeppelinke opasnosti započele sa zabranom svjetlećih firmi, sastavljenih od sijalica, pokretnih i nepokretnih, bijelih i raznobojnih, bez kojih u posljednje vrijeme nije bila baš ni jedna kafana i kafanica, naročito noćna, koja je iole „držala na sebe“. Kad se čulo, da se sprema naredba, prema kojoj u 1 sat noću ima da nastane opšti „fajeramt“, svi predstavnici „zlatne mladeži“, koji umakose regrutnoj komisiji, za koju zli jezici veše, da baš u Francuskoj nije tako — popu stijeva, — samo bi se smješkali i rekli bi: „isključeno“. A ipak, došlo je do toga, a mladi i stari bonvivani morali su se prilagoditi. Ali, ne leži vražje! kad može u 1 sat, mislila je u sebi vlada, inspirisana zlim duhom svijui veseljaka, prefekom pariske policije, zašto ne bi moglo i u 11! I gle izvrši se i to čudo. Noćni život ograničen je na „ranu večer“. Ali najzad, mislila je vlada, kada svakog dana hiljadama Fran-cuza na Sommi i na Verdunu mogu dati svoj život i zdravlje za otadžbinu, zašto ne bi i pariski bonvivani, koji ispadose „nesposobni“ pred komisijom, mogli žrtvovati otadžbini svoj — noćni život!?

**Trgovački agent, pa pod starost — naučnik.**

IzRotterdama javljaju: Ovih je dana u Cheltenhamu u Engleskoj umro u 76 godini života neki g. Benjamin Gregory, koji je do prije malo godina bio najstariji član jedne ugledne trgovačke posredničke firme. Kada se, star gotovo 70 godina, povukao od posla, dao se upravo fanatičkom vrijednošću na izučavanje astronomije. Za nekoliko godina, ne samo da je sjajno položio na univerzitetu ispit iz dinamičke, siderijske i matematičke astronomije, već je još doživio da prije 3 godine bude jednoglasno izabran za člana kraljevskog društva za astronomske nauke, Royal Astronomical Society.

Kad bi se od nebrojene hiljade liferantata, koji se u ovome ratu lako ob-gatiše, makar svaki petdeseti riješio da svoje slobodno vrijeme i nešto od svoga bogatstva po svojoj sposobnosti posvijeti nauci makar u mnogo manjoj mjeri no ovaj rijetki čovjek, ova bi imala velikih koristi.

**Dom nekadanjeg poljskog poslanstva u Carigradu.**

Iz čitalačkih krugova dobili smo slijedeće: U Carigradu se od mnogih desetina godina nalazi jedan usamljeni, jednospratni, sivi dom, o kome su, kao što je to običaj na istoku, razne bajke postale. Niko se nije brinuo o stanju u kome se on nalazi. A ko bi se još i o njemu brinuo? Dom je nekada bio sjedište poljskog poslanstva na dvoru sultanovu. Kad je pak kraljevina bila podijeljena, Turska je ostavila njegove prostorije u dosadašnjem stanju, jer ona dobu kraljevine Poljske nije nikad zvanično priznala. Tada onako moćna država sultanova bila je doista jedina država, koja rasparčavanje Poljske nije priznala. Razumije se, da za ovo nije bila mjerodavna kakva osjetljivost, nego hladni politički računi, pa ipak ima sad u ovome izvjesnoj draži, što će se poslije tako dugog vremena smjeti skinuti stari žig, koji tada udaren na sve kapije i vrata ovoga doma. Sujevjerni Turčin vidi u ovome promisao Božiju, koji kalifa štiti u svim okolnostima i pomaže mu, da ostvari svoje odluke. Ali obratno postoji i jedna stara poljska izreka, da će kraljevina Poljska tada uskrsnuti, kad se prvi turski konj napije vode na Dnjestru. I to se dogodilo, i to tako isto p-dihatom pobjedonosnih središnjih vlasti. Ne treba pod-gjenjivati uticaj takvih činjenica na hiljadama hiljada prostodušnih ljudi, koji žive u Aziji, a isto tako i u prostranim prijedelima nove kraljevine.

**Podmornica „U 53“ i berlinska zoološka bašta.**

Berlinska zoološka bašta ima da se pohvali sa čitavim nizom čisto „ratnih“ primova. Tu ima vazdan „rovovskih“ liscica, pa i divljih veprova, koje pohvataše vojnici na samoj bojnjoj liniji. No sada je najinteresantiji prilog donijela podmornica „U 53“ sa američke obale, gdje je potopila tolike brodove. Na ime posada te podmornice našla je na jednom trgovačkom brodu, koji je imao da se potopi, i jednoga majmuna jedne dosta rijetke vrste. Dobrodušnim matrozima bi žao da ostave životinju da se udavi, te ju preneseše na podmornicu, sa kojom je majmun došao u Njemačku, gdje je zapovjednik podmornice, potkapetan pl. Arnold poklonio majmuna berlinskoj zoološkoj bašti.

**Kako je Caruso pjevao „mule“.**

O zgodnom doživljaju slavnog talijanskog pjevača Carusa pričaju američke novine: Kako je poznato, znameniti pjevač donekle je i dobar računđizija, jer mu samo banoslovni honorar otvara usta na pjevanje. No jednom mu se dogodilo malheur, da je naime bez novčića pjevao, što mu je, kao slavljublivoj čovjeku, moralo biti nešto najneugodnije. U Newyorku, gdje se zadržavao za vrijeme jednog gostovanja, pošao je jednog dana na poštu, da primi jedno pismo. Činovník je tražio legitimaciju. Caruso, koji je naravno držao, da ga svagdje moraju poznavati, nije na ovo bio nestravan. Posrednice, fotografije, pisma —

ništa se to nije uvažilo. Konačno mu je rekao činovník, da bi se mogao svojim pjevanjem legitimirati, jer ni jedan drugi pjevač nema takovog glasa, kao on. Caruso na to da pobjesni, no ništa mu nije pomoglo. Morao je, jer nije imao vremena, da se vrati u hotel, udovoljiti zahtjevu činovníka. Kad je bio s pjevanjem gotov, primi traženo pismo, a činovník mu reče: „Hvala vam! Mi smo si preuzeli, da vas jednom čujemo pjevati, a da za to ne moramo platiti ni filira!“

**Pobjegli njemački časnici.**

Iz Berlina javljaju: Wolffov ured javlja: 31. pr. mjeseca saopšće neki holandski listovi „iz pouzdanog izvora“, da su dva njemačka letačka časnika, koji su se spustili na holandskom zemljištu, pa po međunarodnom ratnom pravu bili internirani, pobjegli iz logora, prekršivši datu časnu riječ, na to javlja njemačko poslanstvo u Haagu, da su do duše holandske vlasti otpočele istragu zbog bjegstva dvaju njemačkih časnika, ali da ta istraga nije završena i da još nikako nije utvrđeno, da su oni bili dali i prekršili časnu riječ.

**Izvanredan želudac.**

Jedna njemačka smotra za hirurgiju donosi slučaj, gdje je bio operisan 27-godišnji čovjek, u čijem želucu je pronađeno 750 komada (— 790 grama) prstenčića od mesinga, u veličini filira, igala, željeznih dugmeta, komadića lima, vrsaka od oštrica noževa, pjesčanik, staklenih i porculanskih komadića. Preko pola godine nije taj čovjek osjećao nikakove boli, a nakon izvedene operacije brzo mu se povratio izvanredan apetit.

Imao je pravi ratni stomak! Alal mu vjera!

**Svinje u aeroplanu.**

Neki su dan njemački letaci posli iz Varne u Rumunjsku, gdje su se spustili. Tamo im se približe rumunjski seljaci i ponude im na dar dva krmka; letaci ih uzmu sa sobom na aparat i ponesu u Varnu. Krmci su tih zadnjih 60 km, zračnoga lijeta dobro izdržali, ali kad su se spustili na zemlju snašla ih odmah nesreća — nož pod vrat.

**Poslijednje brzojavne vijesti.**

**Izvjestaj njemačkog vojnog vodstva.**

Kb. Berlin, 15. novembra.

**Zapadno bojište:**

Front prijestolonasljednika Ruprechta bavariskog:

Bitka sjeverno od Somme traje i dalje; neprekidna borba koja je od rane zore do mraka vodjena cijeloga dana obilježava i 14. novembar kao dan borbe u najvećem stilu. Nadajući se, da će moći da iskoriste svoje prvobitne uspjehe, Englezi su nanovo jakim snagama napali sjeverno od Ancree, a u više maha između Le Sarsa i Gueudecourta. Do duše im je pošlo za rukom da zauzmu selo Eaucourt, ali je zato na svima ostalim mjestima širokog napadnog fronta skrhan njihov objesni napad uz krvave gubitke pred našim položajima. Pri odbijanju neprijateljskog naleta naročito su se odlikovali 66. magdeburski pješački puk i 169. badski pješački puk kao i pukovi IV. gardijske pješačke divizije.

Francuzi uložile jake snage nebi li zadobili šumu St. Pierre—Vaast. No napadi se potpuno izjaloviše. Oni su se svršili krvavim porazom.

**Istočno bojište:**

Front maršala princa Leopolda bavariskog:

Na istočnoj obali Narajowke krenuli su Rusi objesnim napadima prema položajima, koje smo onomad zadobili zapadno od Krasuvlesja, koji su svi bez razlike odbijeni, i to na jednom mjestu protivnapadom.

Front general-pukovnika nadvojvode Karla:

Na istočnom erdeljskom frontu vladala je samo slaba borbeno djelatnost. U po nas uspješnim borbama po šumama i planini duž drumova koji vode za Vlašku u izgubili su juče Rumunji u zarobljenicima 23 časnika, 1800 ljudi, u plijenu 4 topa i nekoliko mašinskih pušaka.

**Balkansko bojište:**

Front maršala pl. Mackensena: Nema promjena u položaju. Letači su bacali bombe na bukarešku tvrđavu

**Mačedonsko bojište:**

Žestokim francuskim napadima u bitoljskoj dolini nepokolebivo su se oduprle bugarske čete, među njima 12. (balkanski) pješački-puk, kome je vlasnik Nj. Vel. njemački car. U zavijutku Crne Reke pošlo je neprijatelju za rukom da zauzme neka visava. Da

bi se izbjeglo bočno djelovanje protivu dolinskih položaja, naša je odbrana odande povučena.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

**Pažnja!** Najbolje preservatives sredstvo protiv epidemičnih bolesti (Cholera, typhus i t. d.) jeste prirodno čisto **KRONDORFER SAUERBRUNN**. Djeluje ljekovito, osvježavajući i okrepljujući. Izvratna gotovost vina i šampanjca. Adresa: Kronendorfer, Budapest, Zoltán-gasse 16.

Glavno stovarište za Srbiju i Beograd: **Apoteka Protić, - Beograd,** Kralja Milana ulica 82.

**Zvanične objave.**

**Objava.**

U smislu §. 1. naredbe vojnog vrhovnog zapovjednika od 10. aprila 1916., V. B. br. 10, stavljena je tvrtka Mijatović i Tošić sa sjedištem u Beogradu u Donjoj ulici br. 63 pod nadzor. Za nadzornika je imenovan Otto Schreiber u Beogradu, knez Mihajlova ul. br. 49. Djelatnost počinje 13. novembar 1916.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, kao okružno zapovjedništvo.

**Objava.**

**Plaćanje pristojba za osvjetljenje i preduzimanje električnih instalacija.**

1. Građanski stanovništvo upozorava se u svom vlastitom interesu, da sva plaćanja za dobivenu električnu struju, za sve radove i nabavke električnog postrojenja kao i za veza isključivo polaže blagajni c. i k. električnog postrojenja u Knjevinje Ljubice ulici broj 48 i da niko drugi nije ovlašten, da ta plaćanja prima.

2. Dalje se upozorava na to, da vezivanje za gradsku električnu struju zabranjeno građanskim instalaterima i da time raspolože isključivo c. i k. električno postrojenje.

3. Građanski instalateri mogu samo da vrše instalacije i da ove popravljaju samo u okviru dotičnih zgrada, ali, ako uvode novu instalaciju, ili, ako staru razgraduju, dužni su, da o tome u smislu tačke 3. u „Beogradskim Novinama“ od 9. maja 1916. obnarodovanih odredaba, radi dobijanja struje, prije otpočinjana rada podnesu planove c. i k. električnom postrojenju na odobrenje. To isto važi i za obnovu starih instalacija cjelokupnih stanova, cjelokupnih zgrada ili njihovih dijelova.

4. Ko se protiv ove zabrane ogriješio, bilo da naruči, ili da sprovede vezu ili izmjenu iste, kazniće se prema prirodni slučaja redarstveno ili sudski novčanom kaznom ili zatvorom.

C. i k. vojno gradjevinsko odjeljenje vojne glavne gubernije No. 6293 od 1916. Vojni gradjevinski upravitelj.

**Objava.**

Sud opštine Sremačke u srežu posavskom, okrugu Beogradskom, posreštvom javne licitacije, davače pod jednogodišnji zakup svoju mehanu, računajući zakup od 1. januara 1917. do 1. januara 1918. g.

Licitacija će se obaviti u selu Sremčici na dan 3. decembra tek. god.

Mehana postoji u selu Sremčici na drumu Beograd—Lazarevac.

Uslovi o zakupu mogu se vidjeti svaki dan u uredu opštinskoga suda u Sremčici, a i na dan licitacije.

Sremčica, 11. novembra 1916. Predsjednik suda Aleksa Ranković s. r.

**Objava.**

Prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji odjeljak 5, Br. 23.161 od 1. novembra 1916., imaju se svi odpatci loja, koji se dobiju kako na državnim, tako i privatnim klanicama, predati u svježem i čistom stanju najbližim postojećim mjestima za prikupljanje koža vojnih provijantskih ureda u Žarkovu, na Banjici odnosno Mirijevu, u Beogradu neposredno c. i k. tvornici sapuna u Beogradu.

Vlasnici (pritežaci) dozvolja za klanje (kasapnica) i čišćenja crijeva dužni su da predađu sav loj. Nadležni marveni ljekar će strogo motriti da se ovo izvrši.

Da bi se loj mogao upotrijebiti i za jelo, da bi se bar veći dio mogao u tu celj održati, treba pri prikupljanju ovako postupati:

Loj (nepiran) treba dva dana držati izvešanog u prozračnom prostoru, da bi se dobro rashladio i osušio. Tako osušeni loj treba strpati u vreće pa i same male količine — da bi se sačuvalo od kvara — najbržim putem — pri šiljanju željeznicom kao brzovoz — poslati iz mjesta prikupljanja tvornici sapuna u Beogradu.

Odpatci, koji se u zavodima i zanatskim postrojenjima iskuvavanjem kostiju i u kuhinjama nalaze, imaju se tako isto predati c. i k. tvornici sapuna u Beogradu, i samo se tamo mogu upotrijebiti za izradu sapuna.

Odkupna cijena od kg. iznosi:

Za topljeni loj	5—	Kr.
čvrst loj	2-50	„
sitan loj i mast sa crijeva	1-50	„
mast iz kostiju	4—	„
olein	5-50	„
stearin	8—	„

Ko protivno ovoj naredbi postupi biće novčano kažnjen sa 200 kruna ili 20 dana zatvora i oduzeće mu se sva nadjena zaliha loja.

C. i k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda kao okružno zapovjedništvo.

Primaju se: Knez Mihailova ul. 38. NESTALI I KORESPONDENCIJA. Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

Djurdju Radojloviću, Ženeva. Učtivo vas umoljavam za izvještaj gdje se nalazi i je li živ...

Gđji Sofiji Dr. Stojanovića, Geneve, Rue Plantamour 45. Dragi sejo, molim te javi žiki...

Mevorah Zunana, Ženeva. Dragi braćo! Danas dobili tvoje pismo da tražiš novaca...

Dušanu Jankoviću, apotekaru, Route nus, Ženeva. Pročitani smo vaš oglas u „Beogradskim Novinama“...

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim vas učtivo, da me izvestite, da li je živ i zdrav...

Djurdju Milosavljeviću, Hotel Terminus, Ženeva. Pročitani smo vaš oglas u „Beogradskim Novinama“...

G. Vojl Živadinoviću, Soko Banja. Nekoliko puta javila sam se kartom, odgovora ne dobih...

G. Aćinu Jovanoviću, Ženeva. Poštovani kume! Primih vašu kartu, izvješće o Mili...

Gđji Olgj Pantelić, Bastija, Korzika. Molim vas izvestite me od čeva je umro marta...

Nemanji Ristiću, Ženeva. Dragi nemanja, molim te javi Vojli, da smo mi svi živi...

G. Milošu Gajiću, zastavniku VII. puka, II. poziva. Dragi Malša! Iznenadjuje me, da se tako dugo ne javljaš...

Vögell, Wessen. Pismo Hotel Post primila, inače ništa od vas. Blagodariam za svu dobroću...

G. Dordju Kurtoviću, Ženeva. Primili smo otac i ja po 290 kruna. Hvala vam. Molim vas dostavite ovo...

G. B. Flešeru, Ženeva. Lijepo vam blagodariam na poslatom novcu (144 kruna) i mnogo vas molim...

Milanu Antonoviću, Ženeva. Novac primila, zahvaljuje, moli i u buduću, pošto u službi nije...

G. Kostu Aleksiću, Ženeva. Molim vas g. Kosta, javite mi, šta je sa mojim sinom...

ZIRISKOM BUREAU. Za Ljubšu Milovanovića, čin. Ministarstva Financija, Rim. Samo jednu kartu dobismo...

G. SINISI STEFANOVIĆU, avijatičaru. Dobili smo 173.20 kruna. U buduću šalji novac na adresu Mice D. Stefanovića...

G. G. SVETI I MILORADU GOJKOVIĆU, Ženeva. Najljubaznije vas molim, da ako je ikako moguće pošaljete mi novaca...

G. MIODRAGU ŽIVKOVIĆU, stud. ing. 22/I. Pestlozzistrasse, Zürich VII. Kartu sam vašu primila...

G. SIMI MILOSEVIĆU, Ženeva. Za Velimira Vučkovića, sudiju. Dragi Veljo! Drugu pošiljku od 254.45 kruna primili smo...

NIKOLI JELICICU, rue de Berne Nr. 1, Geneve. Molim Vas, Nikola, ovim Vas putem ovlašćujem da u ime moje tražite i primite dugujući mi kiriju...

DR. JEVREMU ŽUJEVIĆU, Ženeva. Ujko! I po treći put vas molim za moju zaovu Sofiju Džukoviću, beograd. učitelj, da joj pošaljete akonto njenog ličnog primanja...

DRAGICU SOLDATOVICU, Ženeva. Molim te, javi Milanu slijedeće: Dragi Milane! Poslali novac u 297.50 kruna...

SVETOZARU MILOJKOVIĆU, Karl Wogt, Boulevard 43, bei Madame Jolivet, Geneve. Molim Vas prijatelju, pošaljite Milivoju ovaj oglas...

Nemanji Ristiću, Ženeva. Dragi nemanja, molim te javi Vojli, da smo mi svi živi i zdravi kod kuće...

G. Milošu Gajiću, zastavniku VII. puka, II. poziva. Dragi Malša! Iznenadjuje me, da se tako dugo ne javljaš...

D. JANKOVIĆU, Ženeva. Molim Vas slijedeće, da me izvestite, šta je sa mojim mužom Pantom Blažičem...

RUZI STANKOVIĆ, stud. med., Ženeva. Molim te, Ružo, budi tako dobra, pa napiši našem Djoki u Petrograd...

G. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva. Za Maru Bosićevu. Toplo vam hvala, poštovani gospodine, na izvještaju...

Gospodinu MIHAILU JOV. RISTIĆU, apelacionom sudiji, Ženeva. Najučtivije vas molim, da budete tako dobri...

G. MILOŠU S. RASICU, inženjeru, Pariz. Brinemo, jer se odavno nisi javio. Mi ti pišemo vrlo često...

BEOGRADSKA ISPOSTAVA UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD

Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

Centrala: BUDIMPESTA, József-tér 3/4.

Dionička glavica i pričuve: K 145.000.000.

DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Primila sam poslate karte, kojima sam izvrještena o mome mužu Dragutinu Saviću...

DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Učtivo molim, da me izvestite za moga muža Mihajla Jankovića, vojnika 7. puka...

RISTI TOPALOVIĆU, Ženeva. Vama i svima ostalima prijateljima, koji me izvrješćujete za moga muža Vladimira Matića...

Gđji LUKJ KLIDIS, Ženeva, Rue de Hesse 12. Vašu i Djokinu kartu od 3. oktobra kao sliku i novac od tetke...

G-djica DANA A. PETROVIĆEVA, Geneve, Suisse. Draga Danol! Da li ste održali obećanje? Molim vas javite Miodragu Ibrovcu...

G. DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Molim da me izvestite, da li je živ i zdrav moj sin Milorad Jovanović...

G-dji ZORKI VLAJIC, Ženeva. Molim te Zorka, pošalji ovaj oglas Ivi: Dragi sine, od tebe do danas ne dobih ni jedno slovo...

G. MILOŠU S. RASICU, inženjeru, Pariz. Brinemo, jer se odavno nisi javio. Mi ti pišemo vrlo često...

G. BOZIDAREVIĆU, pukovniku, Creusot. Molim vas, javite mi odmah, gdje je moj muž Djokica...

DJORDJU JANE, Ženeva. Dva mjeseca ne mamovi vesti ni od tebe ni od Djure. Brinemo. Javite se odmah preko ovog lista...

DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Učtivo molim, da me izvestite za moga muža Mihajla Jankovića...

DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Učtivo molim, da me izvestite za moga muža Milorada Jankovića...

G. MILOVANU LAZAREVIĆU, nar. poslaniku, Ženeva. Molim, da izvestite Milivoju Paunovića, obveznika II. poz., dunavskog divizionjskog...

BUREAU DJORDJEVIĆ, Ženeva. Za g. Dragutina Babića, blagajnika okruga, Požarevac. Molimo gospodina...

BUREAU DJORDJEVIĆ, Ženeva. Molim, da me izvestite, jesu li živi i gdje se nalaze: Moj muž Petar S. Djordjević...

BUREAU DJORDJEVIĆ, Ženeva. Molim, da me izvestite, jesu li živi i gdje se nalaze: Moj muž Petar S. Djordjević...

BUREAU DJORDJEVIĆ, Ženeva. Molim, da izvestite moga muža Damjana V. Rašića, rezervnog kapetana...

MILANU MARJANOVICU, advokatu, Ženeva. Zahvaljujem na izvješću za moga suraka Svetozara Lazarevića...

VITOMIRU ERKOVIĆU, tipografu državne štamparije, Krf. Pošalj mi odmah novca, jer sam u velikoj oskudici...

KO ZNA, gdje se nalazi Vukajko Lazović, pisar štaba V. puka, II. poziva, drinske divizije...

BUREAU DJORDJEVIĆ, Ženeva, za g. Severa Milutinovića, upravnika požarevačkog kaznenog zavoda...

Gospodinu PERI MLADENOVIĆU, blagajniku Uprave Fondova, Krf. Molim vas, pošaljite penziju moje matere Sofije...

G-dji DANICI Dr. JESE M. ŽUJEVIĆA, Ženeva. 114.80 kr. majka primila. Velika blagodarnost, vašu kartu primila i odgovorila vam...

G. DJURI PAUNKOVIĆU, Genf. Blagodari na bratskom sećanju topla pozdravljujući vas...

Gospodji JELENI C. JOVANOVIĆ, Atina. Novac, 479 kruna preko Peštanske Banke primila sam, hvala vam...

G. DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Najljepše vas umoljavam budite tako dobri, te dostavite g. Mihajlu Stankoviću...

Gospodinu MILANU JAKŠICU, Ženeva. Dragi braćo Milane! Molim te dostavi ovaj oglas Aci...

G. BOZIDAREVIĆU, pukovniku, Creusot. Molim vas, javite mi odmah, gdje je moj muž Djokica...

DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Učtivo molim, da me izvestite za moga muža Mihajla Jankovića...

DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Molim učtivo da me izvestite za moga muža Aca Pančića...

DJORDJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Molim učtivo da me izvestite za moga muža Aca Pančića...

RISTI PURICU, stud. med., Ženeva. Veliko vam hvala na izvješću o mojoj braći Milošu i Momiru Božiću...

ZORKA VLAIC, Rue de Hesse 12, Ženeva. Hvala, danas novac došla, 308 kruna. Saljite novac na Wiener Bank-Verein...

G. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva. Molim, da me izvestite, da li je živ i zdrav moj deo Mili...

G. GJORGJU RADOJLOVIĆU, Ženeva. Najučtivije vas molim, učinite mi ovu veliku dobroću...

G. Dr. JESI ŽUJUVICU, Ženeva. Najučtivije vas molim, da mi pomognete kao i drugima...

G. Petru Vasiću, minis. privrede, Lognes (Var) Francaise. Dragi moj Pero, danas dobih tvoje pismo...

Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim vas izvestite moga muža Mihajla Josipovića, inženjerskog majora...



**G. Acimu Jovanoviću, Ženeva.** Poštovani kume! Molim vas raspitajte se preko Zivorada, da li je živ Tihomir Gjurgjević, vozač pri štabu 4. puka, drinske divizije, I. poziva, „Stevan Nemanja“, pitaju njegovi roditelji. Pozdravlja vas Ružica M. Lazić, Valjevo. 19925-8

**Branko Lazić, činovnik ministarstva finansija, Ženeva.** Dragi Branko! Tvoje sam izvješće dobila. Hvala ti! Takodje pratim i oglašene upućene Živki. Kako su moji? Zašto se već tako dugo nisu javili? Pozdravi ih mnogo, neka se jave, u velikoj sam brizi. Novac neka mi odmah pošalju, pošto mi je veoma potreban. — Tebi upućujem jednu molbu. Postaraj se, da mi pošalješ platu, koju od novembra nisam primila, a koja je iznosila 2200 dinara godišnje. Ako je potrebno punomoćje, smatraj ovo kao punomoćje. Unaprijed ti blagodari i pozdravlja tebe, Milana, Boru i Boška. Julka i Lale Lazić, Kragujevac. 19891-8

**Milano Djordjević, Ženeva.** Molim vas dostavite mome mužu Dr. Šnersonu, da sam ja i čerka zdravi. Sliku sam mu poslala, neka javi je li dobio. Dina je velika i zlatna, ima 5 zubića i jednako viče: „Ta-ta i ba-ba“. Neka se raspita i odmah javi šta je sa Živanom Simićem učiteljem, blagajnikom drinske divizije I. poziva, konjički puk. Njegova žena, koja je sa mnom u stanu, brine mnogo za njega. Isto tako neka javi Milivoju i Milošu, da su njihovi svi zdravi i da im ako mogu pošalju novaca. Njega svi pozdravljamo i volimo, a vama mnogo blagodari na uslugi. Dr. S. Šnerson, Crkvena ul. 12. Kragujevac. 19892-8

**Molim g. Marka Grdjića i g. Milenu Atanackoviću, Ženeva,** da traže od Milce, da mi pošalje veću sumu novaca za drva i zimsko odjelo i to što prije. Stanove traži novaca pošaljite mu. Isto tako molim, da sve učine, da se mojoj sestri (Brankovićki, Studenička ul. 19), pošalje pomoć od njenog primanja, po mogućstvu što prije, preka je potreba, u velikoj su oskudici. Molim te Milena potruđi se, da se i Kosari Cvetković, što prije pošalje pomoć. Ti si valjda čitala njene oglase i karte. Kaži g. Djordju Radojloviću, da joj pošalješ što veću pozajmicu istim putem, kao i prije. U njega se najviše nada. Ču do mi je, da g. Jaša još ništa ne zna o njegovoj oskudici; piši i njemu. Hvala tebi i g. Marku. Dara Djordjević, Vrtljarska (Molerova) ul. 62. Beograd. 19905-8

**G. Zar. i Relji Z. Popovića, Ženeva.** Svi troje čestitamo vam Krsno-lme, sa najlepšim željama. Poštovanje i pozdrav, Tinka Lazarevićka, Prote Mateje ul. 66. Beograd. 19908-8

**Nemanji Ristiću, Ženeva.** Nemanja, molim te, pitaj našeg Boru i Branu, gdje su našeg Radu odveli i šta su uradili s njim, neka nam iskreno jave. Ne mogu da verujem ono, što si pisao, dok od njih izvješće ne dobijem. Ako si mi brat, ovo izvrši. Pošalji Voju odmah 200 (dve stotine) dinara. Odgovori. Pozdravlja tebe i Voju vaša, Danica M. Brkić, Požarevac. 19909-8

**Ljubici Cvijić, Neuchatel.** Tvojju anonisu od jula pročitah samo. Odgovorili smo ti više puta kartama i pismima. Hvala ti, mila Bubo, na izvješću o svima našim dragim i milima, da su nam hvala Bogu živi i zdravi. Pozdravi nam mnogo Mitu, Žarka, Kajlu, Tošu, Nidju i slatkog Brančeta. Neka nam se svi često javljaju, da ne brinem. Brige za njih prosto nas ubi. Kaja neka se javi kako je sa djetetom. Ja sam sa majkom i ocem. Baba Živana i ostali svi zdravi. Juca, Milan i djeca zdravi. Novac preko Vuke primila sam. Pita majka je li Žarko obišao Kajlu i djete. Neke Mita ništa ne brine za kuću. Sviju nas veliko saučestuje za dobrim našim Dušanom. Zeta i sve naše milo mnogo pozdravi, a tebe ljubi tvoja tetka i sestre. Juca i Sojka Babić, Požarevac. 19910-8

**G. Risti Topaloviću, Ženeva.** Za g. Svetislavu Milosavljevića, narednika 17. puka, drinske divizije i Bogoljuba Milosavljevića, narednika 9. puka, 3. bataljuna, 1. čete, I. poziva. Čica Nikola, nana i Bačo su u Soko-Banji, a Tihomir je u Bugarskoj, javio se i traži novaca, ako je ikako moguće pošaljite mu od njegovog primanja na gornju adresu ili ako je nemoguće na njegovu, onda na moju, a ja ću mu odavde poslati. Javite se ovim putem. Pozdravlja vas Nadežda V. Matička, knjižarka, Valjevo. 19926-8

**G. Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545.** M. B. Ženeva. Molim vas lijepo, izvjestite moga sina Djoku Tanovića, med., Krf, da smo mi svi živi i zdravi i da se za nas ništa ne brine. Ja se bavim svojim poslom i dobro mi ide. Kući sam se vratio 1. decembra prošle godine. Neke me izvjesti, šta je sa Dragoljubom sinom Milovana Stefanovića iz Rionja i Dragišom sinom Ljube Aleksića, opančara iz Ripnja, a ako što dozna za ma koga iz Ripnja neka mi javi, naročito o mladima. Vama zahvaljuje, a sina pozdravlja Mihailo Tanović iz Ripnja. 19899-8

**Gospodji i gospodinu Vögell, Weesen, Schweiz.** Velika vam hvala na izvješću o mojoj braći Čedi i Milanu A. Kostićima, kao i o sestri Mari i njegovoj djeci. Molim javite Čedi, da sam i četvrtu partiju novaca primila, koju mi je poslao. Javite mi, da sam sa zdravljem dosta rdjavo. Blagodari vam, Danica A. Bogaljevićka, Hilendarska ul. 12, Beograd. 19897-8

**G. Jovanu Premoviću, Ženeva.** Molim vas, budite tako ljubazni i dostavite moju sestri Ljubici Brankovićki slijedeće: Draga Ljubice! Izvini, što ti se do sada nikako ne javih, ja sam bila jako bolesna, nisam mogla izlaziti nigdje. Sada se osjećam malo bolje. Moja me bolest zdravo mnogo košta tako, da sam ostala bez novaca; neko molim te, ako ti je moguće, pošalji mi odmah jednu veću svotu novaca, kako bih mogla nabaviti šta nam treba. Nema mi ničega toplog, zato sam i nazebla, a moram svuda sama da idem i sve da nabavljam. Za majku ništa ne brini, ona je zdrava, a i djeca su dobro. Svi te mnogo pozdravljamo i ljubimo, tvoja sestra Čaja Rašćika, Mutapova ul. 2, Beograd. Svi mnogo pozdravljamo Mitu. 19842-8

**Simki Lj. Jovanoviću, Rim.** U 248. broju „Beogradskih Novina“ javila sam ti se i molila, da što prije poradiš na nadležnom mjestu i izuzmeš tatinu penziju za tri posljednja mjeseca prošle god., br. spiska 474. Živan Jovanović voj. intendant. Molim te poradi na tome hitno, i odmah odgovori preko „Beogradskih Novina“, tata je slab, izdaci su veliki, te smo u novčanjoj oskudici, ne stanujemo u vinogradu već u varoši. Svima toplo pozdravlje od tate i mene, ljubi te sestra Milica Jovanovičeva, Prote Mateje ul. 30, Beograd. 19872-8

**Iljii Todoroviću, učitelju, Krf.** Dragi Iko, molim te raspitaj se i javi mi za mog brata Stojana, gdje je i kako je, jer o njemu ništa do sada ne znamo. Novac šalji samo na Beograd. Hvala ti na staranju za nas! Tvoji očekuju na ime penzije pomoć, dostavi gdje treba. Vera je presrećna, što joj je tatina poklon poslao. Sveta je već veliki, zove tatu, a milje moje, Radu izgubili smo još mla mjeseca. Svi te mnogo pozdravljamo. Grle te tvoji: Vera, Sveta i Čaja Todorović, Ratarska ul. 11, Beograd. 19873-8

**G. Dragoljubu Milovanoviću, Ženeva.** Molim vas lijepo javite Mihajlu D. Stankoviću, da mi pošlje novac odmah, jer sam u velikoj oskudici, i da raspita za mog brata Ranku Tatiću i za gazdarčinog Jovu. Unaprijed vam blagodari Zorka Ristić, Ratarska ul. 13, Beograd. 19839-8

**Gospodjama Ljubici M. Naumović, Dragi Šajnović, Spaseniji Ristić, Saučestje svoje šalje zbog iznenadne smrti majke, staranajke i supruge Perke generala Dimitrija Djurića i Junacke smrti i drugoga sina Borivoja M. Naumovića. Angelina Svetislava Stanojevića, Miloša Velikog ul. 41, Beograd. 19874-8**

**Milanu Laziću, učitelju, — blagajniku III. poljske bolnice timočke divizije I. poziva, Dragi Milane!** Zašto se već tako dugo ne javiste? U velikoj sam brizi. Novac od tebe dobila sam 73 K, a tako isto i od Bore 206 kruna. Javite mi se odmah i pošaljite opet novac, jer mi je vrlo potreban. Branku sam takodje uputila oglaš. Tebe, Boru i Boška ljube Julka i Lale Lazić, Kragujevac. 19893-8

**Gosp. Dr. Kostu Konstantinoviću, ljekar u Sofiji i ostaloj porodici.** Molim da primite moje saučestje za izgubljenim Vašim dobrim i plemenitim ocom i dedom. Sa poštovanjem Jelica A. Vesovića, Makenzijeva 8, Beograd. 19894-8

**Apotekaru Jankoviću, Ženeva.** Čestitam Vam sina, zeleći mu svako dobro. Molim te javi o d m a h Djuri, da mi pošalje što veću sumu novaca, jer sam ostala sasvim bez para. Olga piše, da su Zorka i Leposava došle u Beograd. Odgovori na očevo oglaš iz broja 246. Svi smo zdravi, sve vas mnogo pozdravljamo. Ljubica Josipović, Vrnjci. 19895-8

**G. Bogoljubu Stokiću, trgovcu iz V. Gradišta. G. Dušanu Šijačkom i g. Milutinu Uroševiću, Svačarska.** Blagodarim na pažnji i izvješću Milanu. Molim Vas, da me ovim putem što skorije izvjestite, kako je Milan sad i gdje se nalazi, jer sam uvijek brižna za njim. Javite mom dragom Milanu, da sam prije tri nedjelje operirana, vadjena mi je žlijezda iz lijeve dojke. Operacija je sretno ispala blagodarajući pažnji i zauzimanju ovdašnjih ljekara. Sad se oporavljam i vrlo mi je dobro. Milan neka ne brine za mene. Javite Milanu, da mi najbržim putem pošalje što veću sumu novaca, jer sad mi je potrebna velika njega. Mog željenog Milana mnogo pozdravljamo i volim. Vama blagodari i pozdravlja. Lepša Milana Pešića, advokata, Dušanova 6, Beograd. 19896-8

**Gosp. Aci Andrijeviću, sudiji, Ženeva.** Molimo za izvješće, da li su živi i da se jave svojima: Miladin i Stojadin Mladenović, vojnici XVIII. puka I. poziva i Živadin Mladenović, regrut dopune drinske divizije II. poziva, svi rodom iz Vodnja Smederevskog. Majke: Živka i Marta. Blagodari i pozdravlja Ljub. Janković, Drača 8, Beograd. 19897-8

**G. Jovanu R. Joviću, poste restant, Ženeva.** Molim Vas, javite Risti, da sam sa djecom zdrava. Našu sliku sam mu poslala preko gosp. Božovića. Neka nam se češće javlja. Unapred Vam zahvaljuje i pozdravlja Milunka R. Odavića, Daničičeva 35, Beograd. 19901-8

**G. Gjorgju Radojloviću, Ženeva,** za gospod. Boru Pajevića, šefa niške ložonice. Molim Vas brata, poradiš, da mi se pošlje Čedina plata, koju nije primio za godinu dana. Preko mi je potrebno, a i Čedi bih poslala. Čeda je u Sofiji. Ja sa djecom u Čupriji. Čeda za odgovor. Unapred blagodari i pozdravlja. Vaša snaja: Vera Č. Hadži-Petrovića, Čuprija Klemenčićeva 35, Beograd. 19904-8

**Milovanu Ristiću, Dragi Milovane!** Molim te javi, šta možeš doznati za slijedeća lica: Živojin Čurić, III. odjeljenje telegrafske čete, i brat Živko Čurić, redov sanitetske kolone XX. puk I. poziv timočke divizije. Arandjel Nikodijević u velikom mostovskom trenu, sa Žikom Todorovičem je. Kafa Gjorgije pita i moli za rođak Savu Dimitrijevića, vojnika I. čete IV. batalj. XV. puk II. poziv, pisar je u četi iz Velikog Popovića. Njemu javi, da su mu kod kuće svi zdravo, takodjer Čurčić i Nikodijević. Kuma Dara moli, da odma izvjestiš njenoga muža Miloša Barjaktarovića u Marseille, da joj je novac preko potreban i da joj što prije pošalje i to na Narodnu Banku u Sofiji, koja će joj ovdje isplatiti. Takodjer javi i šefu Stojkoviću u Marseille, da je i njegovoj gospodji novac preko potreban, odmah da pošalje što veću sumu. Mi smo svi zdravo i sve je dobro. Ljube te i pozdravljaju djeca i tvoja Vojvava Ristić, Čuprija. Javljaj se što češće preko novina, ili zvanično preko Krsta. Mnogo ti blagodare, što ih se često sjećáš i pišeš im; pozdravljaju te mama, tata i Katica Vitas, Beograd. 19903-8

**Aci Andrejeviću, Ženeva.** Javite mome mužu Bošku Toskiću, pješadijskom majoru i bratu Borivoju Roksandiću, kapetanu, da smo se preselili u Požarevac stalno i da nam odmah novac pošalj, jer smo bez sredstava. Mileva Roksandić, i Darinka B. Toskića. 19911-8

**Milanu Marjanoviću, advokatu, Ženeva.** Molim te poradi preko g. Radoja P. Radojlovića, inspektora vojnih pošta, da mi se pošalje pozajmica na račun primanja, koje mi pripada kao poštaru III. klase. Nisam ništa primio od januara ove godine. U oskudici sam sa petoro djece. Na adresu: Bosiljka Tešić, Etappenlazarett, Smederevo. Žarko Nikolić. 19912-8

**Dragutinu Panteliću, advokatu, Ženeva.** Vaša porodica zdrava, ne brinite ništa. U svakom pogledu možete računati na mene. Pošiljka novca od 100 dinara nije primljena, ostale su primljene. Molim vas razberite i ovim putem javite za mog sina Petra M. Ilića, narednika (p.poručnika) I. dobrovoljačkog odreda 4. čete, I. bataljuna. Isto tako i za mog sina Aleksandra — Acu, djaka regruta 1896. god., koji je po svoj prilici u nekoj školi. Javite jesu li živi i zdravi? Javite mome sinu Georgi Milanoviću Ilić, javite poslanstva ili na njegovu posljednju adresu: Petrograd, Ljesnoj Korpus, Ljesnaja ulica, Dom 10/12 kv 13., da smo mi svi živi i zdravi. Neka preko vas javi kako je on i žena mu. Pozdravljaju vas srdačno svi vaši i vaši prijatelji, Milan Ilić, apotekar, Petrovac. 19913-8

**Gdjici Mileni Atanacković, Ženeva.** Molim vas draga Milena, budite dobri, da dostavite ovaj oglaš mojoj sestri Milici: Srdačno vas pozdravlja i zahvaljuje vaša Jovanka Vukićević, Katičeva ul. 13. — Beograd. — Draga Milice! Tvoja karta i oglaš jako su nas obradovali. Hvala ti mnogo na izvješću, da je vojini zdravo stigao. Javi hoće li kod Duška ostati stalno? Molim te izvjesti Boška depešom, da mi što prije novac pošalje na moju adresu, Katičeva ul. 13. Beograd, jer sam uslijed bolesti i seobe iz Vladimira potrošila toliko para, da mi je dva mjeseca ranije novac potreban, no što sam ga izvjestila. U isto vrijeme raspitaj, da li bi mi se mogla poslati moja penzija, koju trinajest mjeseci nisam primila. Broj knjižice 1261. Javljajte se što češće, jer svi neobično brinem. Mara sa djecom zdravo, zajedno sa mnom u Beogradu. Svi ostali naši dobro. Boška, Vojina, tvoju djecu i tebe, sestrice moja, ljubi vaša Jovanka. 19880-8

**Milutinu Djordjeviću, Avenu du Mail 4, Genf, Suisse.** Javi svojim sinovima, Stoletu i Djoletu, da sam ja i snaje sa djecom živo i zdravo. Pozdravlja vas, Radu Antić, Saborna ul. 92, Beograd. 19927-8

**G. Djordju Radojloviću, Ženeva.** Molim, da me izvjestite preko ovoga lista o mome mužu Rajku Radovanoviću, art. kapetanu I. klase, dunavske divizije, II. poziva, na adresu Julka R. Radovanović, Makensenstrasse 35, Niš. 19877-8

**G. Djordju Radojloviću, Ženeva.** Milan Milosavljević, pješadijski poručnik pri intendanturi, 2. poziva, I. puka, moravske divizije. Pisao sam dobila, novac nisam, pošli odmah novac, nalazim se u oskudici sa djecom. Leposava Milosavljević, Djeneral Bojadžićeva ul. br. 19, Niš. 19878-8

**G. Djordju Radojloviću, Ženeva.** Aleksandar Pavlović, policijski pisar da mi se javi i pošlje novac, jer se nalazim u oskudici sa djecom. Darinka Pavlović, Carice Jelene ul. 12, Niš. 19879-8

**Jovanu Premoviću, Ženeva.** Molim izvjestite Mihajlu Josipovića, inžinjskog majora, da je njegova porodica zdrava i da je oputovala u Beograd, ulca Durmitorska 12. Todor Spasojević. 19721-8

**Todoru Spasojeviću, advokatu, Niš.** Zdravo i dobro sam doputovala sa djecom, ne brinite ništa. Pozdrav, djeca ljube ruku, Leposava Josipović, Durmitorska ul. 12, Beograd. 19720-8

**Gosp. Mihajlu Djuriću, Kana.** Molim Vas prijatelj Mihajlo, moj muž Milivoje ima novaca u radnji, Vi znate. Molim Vas, naredite, da mi se daje jedna manja suma mjesečno, u oskudici sam, Milivoje i Buda javili se poslije 10 mjeseci. Molim Vas, javite to Milivoju. Mnogo Vas molim, učinite odmah. Pozdrav! Ljubica Pavlović, Ivan Begova 7, Beograd. 19766-8

**Ruži Stanković, stud. med., Ženeva.** Draga Ružo, molim te piši moju djecu, da sam sa Marom ovdje zdravo, njihova adresa: Mara Petkovič, Tžchter-Institut „Eifenau“, Bern Brunnadernreih 8. Dopisuj se sa njima, one neka se javljaju češće. Izvjesti Iliju, da za Andju i nas ostale ne brine ništa, jer smo svi zdravo i dobro, zato neka sebe čuva, dvije novčane pošiljke za Andju i Mirka preko W. B. V. primljene. Iduće pošiljke neka uputi Mari u Bern. Neka se obavijesti, kako je Lale i gdje je sada? Neka razbere, je li živ Marin brat Pera Milosavljević (učitelj iz Arandjelovca) komesar poljske bolnice, timočke divizije.

Izvjesti Živojina Kn. Milojkovića, art. kapetana brdske artiljerije; da su mu majka i sestra sa djecom u Aleksincu zdravo i dobro. Ja sam im novac poslao, a slaću i dalje, zato neka Zika pošalje novac Mari u Bern. Javi Velji Vukićeviću, narodnom poslaniku, da su Persa i djeca zdravo, ali im treba odmah poslati veću sumu novaca. Upitaj šika Peru Arandjelovića, apotekara, je li čitao moje oglaš njemu upućene? Što se nikako ne javlja?! Na piši jednu kartu Andre Petroviću, predsjedniku poreske uprave, da sam njegovu kartu od juna skoro primio, njegov stan sa stvarima je relativno dobro — nema mnogo štete. Živkovom Milu dostavi slijedeće: „Miodragu Stojiljkoviću, naredniku u štabu komb. divizije, Dragi Mile, ja i Rade smo zdravo o nama ne brini, samo sebe čuvaj. Gdje su Rade i Milan, javi nam. Ja sam ti nebrojeno puta pisala, od tebe vijesti odavna nemamo. Rade ti je već veliki, jednako spominje svog tatcu. Javi nam se, da ne brinem. Mnogo te ljube i vole tvoji Sofija i Rade“. Zora Avramovič, Pariz, Rue des Ecoles 123. bis. Dragi moj tata i Zoro, ja i Rade smo zdravi, o nama ne brinite, od vas sam za svo vrijeme dobila jednu kartu iz Pariza. Steva mi se prije mjesec dana javio i ja sam mu odgovorila. Sa t. Milcom opet nemam vezu. Javljaj mi se ovim putem. Ljube vas vaši Rade i Sofija. Tvoj tata, mama i sestre su zdravo i dobro. Pozdrav Mika Petković, Beograd, Tezarife 38. 19898-8

**G. ILIJI JOSIMOVICU, Hotel Terminus, Ženeva.** — Molim vas, izvjestite Cvetka Vladovića, vojnika VI. puka, I. poziva, drinske divizije: da smo svi u Loznici i da smo zdravo. Majka sa djecom došla je iz Skoplja još aprila mjeseca. Brat Rajko je kod kuće, zet Zika mu je u Ugarskoj. Takodje izvjestite Marka, Živana, Vojislava i Milutina Vladovića, da su im porodice žive i zdrave. U isto vrijeme javite Toši Antoniću, VI. puk, I. poziv, drinske divizije, kao i Milana i Milutina Lukića, (u istom puku) da su njihovi svi dobro i zdravo i da za njih ne brinu. Neka se što češće preko vas javljaju. Bio bih vam vrlo zahvalan, da me izvjestite, da li još živ Miloš V. Kostić, narednik (potporučnik) u VI. puku, I. poziva, drinske divizije. Izvještavam Budimira Lučića, kontrolora trobarne, da mu je žena Mileva zdravo i nalazi se kod familije u Loznici. Neka joj pošalje novaca na ranju adresu. Sve ih sa familijom pozdravlja Drag. S. Vladović, Loznica. 19928-8

**Gospodji LEPOSAVI N. SMOĐLAKA, Ženeva.** Vašu i Dragovanovu kartu od sept. kao i pošiljku od Vlade Petkovića, primio sam preko Wiener-Bank-Veroin-a u 433.25 kruna. Molimo vas, zauzimate se i umolite nadležne, da nam se što veću sumu novaca pošalje na račun primanja, moje 3.000 a ženino 2.800 din. — nije primila od novembra prošle godine, sa porodicom smo u velikoj nuždi, drugih primanja nemamo. Kako je Dragan? Za porodicu uka Sretena još nema izvješće. Izvjestite g. Milenka Čabrića, da svojoj ženi pošalje novaca. Mnogo blagodare i sve pozdravljaju: Danica i Petar Popović, učitelji, Varvarin—Kruševac. 19934-8

**MILAN STOJADINOVIC, advokat, Požarevac.** Saopštava Nikoli, da je gospodja Smilja zdrava, a i sva djeca zajedno sa novorođenim. Do konca godine su osigurani, jer i Zarko šalje. U dućanu je ostao namestaj. Izvjestite me na svaki način o ovima: Rafailo Lalkov, komandirja pri vrhovnoj komandi; Živojin, Džinin zet, bolničar moravske bolnice; Jovan Mihajlić Aleksić, bolničar; Svetozar Miletić, kom. haub. baterije; Lala Milana Jeremića, rezervne trupe niške i Vasilije Markovića, komandirja. Svi su oni iz Makaca. Njihove porodice su zdravo. O Vladi i Ljubi izvještavajte me redovno. 19914-8

**G. MILANU MARJANOVICU, advokatu, Ženeva.** — Blagodarim vam na izvještaju, kojim mi javljate za mog brata Vlakja P. Nikolajevića, advokata, i molim vas, da njega izvjestite, da za njegovi svi kod kuće zdravo i dobro, kao i ja sa djecom. Molim, da mi se češće javlja. Darinka, udova S. Jovanovića, pukovnika, Požarevac. 19915-8

**Acu B. Diniću, Ženeva.** Dragi Aco! Molim te izvjesti se o mome zetu Jakovu A. Kohenu, naredniku VII. puka II. poziva III. čete III. bataljuna, da li je zdrav a u isto vrijeme mu javi, da su njegova žena i djeca kod mene i da su potpuno zdravi. A tebe molim, da mi svakoga mjeseca bar jedanput javiš o stanju njegovog zdravlja, sve moguće troškove oko toga priznaću ti, na čemu ću ti biti veoma blagodaran. Ako je moguće, neka zet piše preko tebe, a ti ćeš mi to dostavljati preko novina. Pozdravlja te tvoj Mika Kolađinović, trgovac, Knez, Mihajlova ulca 26, Beograd. 19685-8

**Solomonu Karaoglanoviću, Čuprija.** Tvoj oglaš u „Beogradskim Novinama“ od 4. tek. mjeseca pročitao sam, još prije 20 dana poslao Finci 300 kruna Moši u Solunu. Pismom opširnije. David Karaoglanović, Kolarčeva ul. 2. Beograd. 19729-8

**G. Radoju Radojloviću, Krf.** Radoje, molim te poradi, da mi se od Žikinoj primanja pošalje jedna veća suma novaca. Izgubila sam sina, a Žika mi je odsutan, a sa sedmero djece. Ostala sam u velikoj oskudici. Zato mi je potrebna što brža pomoć. Tebe mnogo pozdravlja tvoja snaja Sava Josimovička, Mionica, kr. Valjevo. 19767-8

**KOSTI RIZNICU, Ženeva.** Vaš oglaš u „Beogradskim Novinama“ pročitao sam. Molim javite mom ocu Ješi i stricu Dragutinu da smo svi živi i zdravi. Milorad Riznić, Banja-Arandjelovca. A. 1216-8

**G. Steriji Bodi, Ženeva,** za Milana Viktorovića. Primila sam za mene do sada dve pošiljke; za Danicu od Mike šest i sve njoj poslala. Javi Miki. Danas je godina od našeg rastanka, pojmićeš kako mi je; zato te molim, javljaj se često, direktno meni, odavna nisi. Ja živim u spavaćo sobi. Stanovi prazni. U kući sam najnužnije opravke činila. Ančici javi, da sam se njenoj karti silno obradovala, odmah sam joj istim putem odgovorila, njeni svi zdravi. Korunoviću javi, ima od stvari dva stola za crtanje i neke sitnice. Sida te moli, da poradiš, ako može od penzije dobiti što god. Svi zdravi. Sve pozdravljam, tebe najviše tvoja Dana. G. Sterija pozdravlja i zahvaljuje, Danica M. Viktorović, Pocerca Miloša ul. 6. Beograd. 19724-8

**Antoniju Stefanoviću, potkivaču, III. divizionu, IV. artiljerijskog puka „Tanaska Rajiča“ šumadijske divizije.** Dobila sam tvojih 5 karata. Sretni smo, kada si živ i zdrav. Za mene i majku ne brini, mi smo zdravo. Po mogućstvu pošalješ mi novac. Šta je sa Dragom gdje Mice? Pozdravljaju te svi, kao i Nikodije. Srdačan pozdrav od tvoje žene, Perside Stefanović, Stara Varoš 20, Kragujevac. 19717-8

**Dr. fil. Svetomiru Ristiću, Ženeva,** Rue de l'ecole 8. Molim vas javite mome sinu Vlaku Rosiću, da sam novac od njega dobila i ako mu je moguće, neka mi se on lično javi kako je sa zdravljem. — Pozdrav vama i Vlaku od Katarine Rosić, Beograd, Bitoljska ul. 60. 19703-8

**Gosp. Dragutinu M. Simiću, Nica.** Ponovo te molim braca Dragutine, da pišeš Simi, da mi što prije i što više novaca pošlje, jer sam u velikoj oskudici i da mi i u buduće šalje. Svi smo zdravi i pozdravljamo te. Danica S. Simića, Miloša Velikog ul. 68, Beograd. 19711-8

**Kostu Dr. Rizniću, Geneve.** Molim te naredi ovdje za platu osoblja komore. Godina je dana, kako nije niko ništa primio. Hitna je i velika potreba. Šta radi Dr. Kosta? Primi pozdravlja sa tvojima. — Vlad. S. Conić, Bitoljska 72, Beograd. 19712-8

**G. Stevi Ačimoviću, advokatu, Ženeva.** Poslati novac primila sam. Mnogo Vam blagodaram. Molim Vas lijepo i u buduće mi šaljite, a i Vladi javite, da mi i on pošalje. Pozdravite Vladu i Raška, neka se jave. Vama vječito blagodari i pozdravlja Vas Jelena Vujkovića, Njegoševa 50, Beograd. 19707-8

**G. Jovan Premović, Ženeva.** Molim Vas g. Jovo, javite mi, da li se nalazi moj muž Milun Kovačević, narednik drinske d. 2. p. 6. puka u životu i kako je? Za to vas najpozniznije moli Milica Kovačević, Nemanjina 3, Beograd. 19710-8

**G. Gjorgju Radojloviću, Ženeva.** Molim Vas, da me čim prije izvjestite za mog sina Svetolika Nikolića, aktivnog narednika dunavske divizije, 4. konjičkog puka 3. eskadrona, od koga već godinu i 8 mjeseci nemam glasa, pak sam u silnoj brizi. Unaprijed Vam blagodari zabrinuta majka Kristina Nikolić, Mišarska 8, Beograd. 19709-8

**Miladinu Stefanoviću, Nica,** za Toša Cvetića. Primila sam 318 kruna. Mica takodje primila 158 kruna. Ako je moguće pošalji mi još novaca, jer sam u oskudici. Vaši, Vlaci i ja sa djecom zdravo. Pozdrav, Tadjana Cvetičeva, Požega. 19770-8

**G. Aci B. Diniću, Geneve — Hotel Terminus.** Molim Vas budite dobri, te me izvjestite za mog brata Aleksandra Djokića, rez. kapetana, koji je otišao u Pariz na operaciju i od tada se ne javlja, tako isto neka on javi za ostalu braću, jesu li živi i zdravi, naročito neka javi za Boška, jer za njega još nikakvih vijesti nisam dobila. Unapred Vam blagodari Acina sestra Ljubica Šišmanovića, Beograd — Knez Miletina 52. 19779-8

**Jovanu R. Joviću, Ženeva.** Za Ljubu Smiljanicu. Mili naš tatice, imamo samo od jula mjeseca izvještaje o tebi; a koliko bi bili radosni, kad bi od tebe što skorije izvješće dobili. Od Siniše smo dobili fotografiju i izvješće od avgusta mjeseca; a bili bi još srećniji, kad bi vidjeli i našeg milog taticu, bar u slici, i bila bi nam u nekoliko ublažena briga za našim milim tatim. Mi se svi molimo Bogu, da se što skorije vidimo i nadamo se, da će uslišiti naše želje. Ne možemo dobiti novaca ondje, kad si nas uputio i to ne mi već niko, jer radnjom upravljaju drugi, — ipak ne brini, — još dobro živimo, — dobijamo novaca od drugih prijatelja. Mnogo pozdrava i poljubaca našem milom tati i Siniši, od sve djece i Ljubice, Užice, ul. III. 55. 19771-8

**Poštovanom g. Stevi Ačimoviću, Ženeva.** Molim vas da budete dobri, te da se izvjestite za Vasu i moju braću, koji se već tri mjeseca ne javiše; molim ih, da se češće javljaju ovim putem; neka me Vasa izvjesti ako što o Gavri zna. Mi smo svi zdravi. Isto tako lijepo vas molim, doznajte i izvjestite me za brata Dragutina Tobolara, činov. Brodarskog društva, za njega sam čula, da je u Odest; Jeremiju Božića, podnarednika 4. čete, 4. bataljuna, 3. prekobrojnog puka, drinske divizije i Božidara Smiljanica, reser. poručnika u 4. konjičkom puku, Cara Dušana, inače sudskog sekretara. Posljednja dvojica se nisu nikako javili. Ništa su zdravo. Mnogo pozdrava Vasi od djece, mene i svih ostalih naših. Na trudu i dobroti sam vam unaprijed zahvalna Olga V. Fešić, Kralj Milutinova ul. 34, Beograd. 19737-8

**G. Kost Dr. Rizniću, Ženeva.** Najljepše vas u moljama, da posređujete, da mi se izda pomoć, koju nisam primio od oktobra meseca 1915. god. Nalazim se sa porodicom u oskudici, a zimnje je doba. Srdačno te pozdravljam i biću ti toplo zahvalan. Dragomir A. Kovačević, Miletna ul. 25. Beograd. 20022-8

**Obrađu Nikodijeviću, trg. iz Mladonovca, Ženeva.** Prijatelju! Molim te bud ti tak dobar i izvijesti me za moga sina Dragomira Vujićicu, u posljednjim regrutima iz Američa. Živoin se javlja, ali za dijete ne zna. Ostajem ljubica Vujičić iz Američa. 19764-8

**Milu Petroviću, Geneva.** Molim izvijestite moga muža Djuru Miletića, da smo zdrav i da sam primila 140 kruna, hvala mu. Čestitam mu krsno ime sa željom, da ga zdravo dočeka. Molim dostavite mi ovaj oglas. Poštuje Vas Danica Miletić, Cincar Jankova 5, Beograd. 19754-8

**Gospodinu Miki Kneževiću, Geneve.** Primile sam poslatih mi 754 kruna. Mnogo Vam blagodaram; novac mi je veoma potreban. Blagodarna Vam Ljubica Stamatović, Deligradska 40. 19751-8

**Miki Stojkoviću, komesaru, Geneva.** Molim Vas, braca Miko, da javite Vasi, da mi na najbrži način pošaljete novca. — Njegov čutanje jako me brine; je li živ, zdrav? Ja nikakvog izvješća nemam. — Javite, da li je živ Toša Paranos, kao i moja braća Djoka u Milivoju (brata)? Javite preko novina. Vaša mati jednako je bolesna; seje Žujica i Persida dobro su. — Vasu mi mnogo pozdravite. Vas i Vaše srdačno pozdravlja vaša snajga Mica Vas. Ginića, Deligradska ulica br. 99. 19750-8

**Gospodinu Dragoljubu Radojloviću, Ženeva.** Molim Vas, gospodine, budite tako dobri i izvijestite Željezničku Direkciju, da mi ma koliko pošaljete od moje penzije, u velikoj sam oskudici. Broj moje penz. knjižice je 144. Poštuje Vas Ljubica Krnjac, Gospodar Jovanova ul. br. 3. 19749-8

**Bogoljubu Davidovcu, Bern.** Mill Bogoljub! Molim te, odmah mi pošalji novac, jer sam ostala bez sredstava za život. Djeca i ja zdravi smo i za nas ništa ne brini; Joca i svi njegovi kao i njak Vlada sa djecom zdravi su. Molim te, javi mi o tvom zdravlju, da mnogo ne brinem; posljednje tvoje pismo je od 4. septembra. Mnogo pozdrava i poljubaca od tvoje djece i žene Ruže, Studenička 36, Beograd. 19744-8

**G. Stanku Cvetkoviću, načelniku sudskog odjeljenja, Vrhovna Komanda, Solun.** Dragi Stanko! Tvoje prvo i posljednje pismo dobila sam iz Atene. Poslije toga dobila sam od Mike 6 karata, na iste odgovorih i od tog doba ne dobih ništa. Ni jedan tvoj oglas ne pročitasmo, samo sam čula, da javljaš za svu trojicu, što nas je jako obradovalo, a najviše se radujem, što je Dušan odličan djak. Mnogo sam brinula, jer sam čula, da je bio mnogo bolestan. Za nas ne brinite. Vinograd sam očistila i donijela u Petrovac. Javljajte se češće preko novina, a Dule neka piše preko Mike. Svu trojicu mnogo pozdravljamo, a Duleta po sto puta ljubi i voli njegova mama Stanka. Neka nam se javi bašta Živko, jer majka mnogo brine. Od majke i mene mnogo pozdrava. Kosa Gorić, Petrovac. 19740-8

**Mihailu Mitroviću, Ženeva.** Tvoji, očevi i moj zdravo su. Ljubica bila ovdje. Na karte odgovaram. Milica u Svrlajcu. Zorka nek traži pomoć iz Ministarstva od moje plate. Kad dobije, javi mi i prati njenu adresu. Izvijesti Nikolu. Teča Dimitrije Melentijević, Kralja Milana 116, Beograd. 19739-8

**Zariju R. Popoviću, Ženeva.** Molim, poradite, da moja kći Zorka Melentijević, etud. an med. Nancy (France), dobije 1000 dinara i redovnu mjesečnu pomoć od moje plate, jer je u velikoj oskudici. Meni ne treba. Kad dobije pomoć, izvijestite me, jer mnogo brinem. Pozdrav. Dimitrije Melentijević, Kralja Milana 116, Beograd. 19738-8

**G. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva.** Molim saznajte šta je sa mojim bratom Stevanom Djukanovićem iz Dragolija, pekarska četa, kombinovane divizije, pa me izvijestite. Molim da ovo učine i Radovan Lomić, Vladimir Mirić i Uroš Lomović. Zahvalan Milenko Djukanović, Dragolj, Goor. Milanovac. A. 1226-8

**MIHAILO ČOLIĆ, Hotel „Terminus“,** Ženeva. I ovoga puta vam se obračam sa molbom, da se po mogućstvu raspisate za Velimiru Savatijevićicu iz Loreta, bolničara, I. polj. bolnice, II. poz. drin. divizije. Nije se javio nikako, a njegovu brinu. Traži ga brat Vitimir Savatijević. S poštovanjem i blagodarnošću Dobriša Spasojević, Požega. A. 1227-8

**SVETOZARU R. BUJOSEVIĆU, B. D. Carl Vogt No. 60, Ženeva.** — Molim, dostavite sljedeće Sveti: Dragi Svetol! Otac je bio ovdje i kazao mi je, da ti piše, da kažeš ljubi i Dušanu, da pošalju novac Dari i Desi i to preko nas. Svi su zdravi i vaše djevojke su već velike i ljube njihove tate mnogo puta, a mi vas svi srdačno pozdravljamo: Jelena i Boba Svet. Djordjevića, Vatroznaga 23, Beograd. 19817-8

**G. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva.** Primila sam tri karte — izvještaj o Milunu Markoviću, rezervnom pješadijskom kaptanu. Hvala vam. Molim vas izvijestite ga, da sam sa djecom zdrava, no da smo u novčanjoj oskudici i potreban mi je novac što prije. Sa djecom mnogo ga pozdravljam a vama blagodari, Leposava Marković, Trstenik. A. 1233-8

**SOTIRU RADOJICICU, konjič. pod-pukovniku, Krf.** Oglas smo pročitali. Majka i ja zdravi smo u Kruševcu. Bagdalastrasse 22. Pošaljite hiljadu kruna. Od kuće nemam izvještaj. Javljajte se češće. Sa braćom pri-mi roditeljski pozdrav. Jovanča Radjojič. A. 1206-8

**MITRU N. GJUROVICU, Ženeva.** — Dragi Mitre! Dostavi Životi sljedeće: Mili naš tata; nadji načina, da nam se češće javljaš; primila sam tvoje posljednje pismo od avgusta, upućeno preko gospodina Weissa. Ja i djeca ti često pišemo, zdravi smo, mislimo mnogo na tebe, ljubimo i grlimo te, tvoji: Marija, Lela i Darče Lazarević. — Javi mi takođe, da sam obadva njegova pisma od maja i avgusta dobio i na njih odmah opširno odgovorio; radim po malo, da su njegovi svi zdravi, Sveti i Boji novac poslat, Dara dobila maja meseca hebu, neka Stojanu i Risti novaca da, ako trebaju; Vaska i Leposava pok. Ante ovdje su i da je Dragi (Bata) Antin umro jula meseca; ostali smo svi zdravi kao i svi tvoji; priml zajedno mnogo pozdrava od svih nas. Trifun Jovanović, Knez Mihailova ul. br. 22, Beograd. 19815-8

**G. JOVI PREMIOVIĆU, Ženeva.** Najljepšije vas molim, tačno me izvijestite je li živ, i gdje je moj unuk Živoin Marković, iz G. Milanovca, regrut čatanske komande 1896 god. dječaka četa. Mi svi živi i zdravi. Unaprijed zahvalna. Ljubica Marković, Rudnička ul. br. 11. Krajevićevac. A. 1215-8

**Jov. Stojanović --- Krajevićevac.**

**Josifu Jovanoviću, Ženeva,** za Stevana Blagojevića, podkivača, šumadijske divizije. Mi smo svi zdravo. Braća su kod kuće, piši češće. Jelena Blagojević, Krajevićevac. J. 157-8

**SOTIRU ILICU, Rue Abanzil, Geneve,** za Ristu Hristiću, Hotel Sofija, Salonique, da javi Djordju Cermilu i Radosavu Bogdanoviću, da smo svi zdravi, da se češće javljaju. Nikola Cermilo, Krajevićevac, Jovanova ul. br. 44. J. 144-8

**KOJI DR. JOVANOVIĆ, Ženeva.** Molim izvijestite me za Miladina Stojanovića, I. četa, I. bataljun, XI. puka, 2. poziva, on da se javi; kod kuće su svi zdravi. Miladin Stojanović, Natalinci. J. 149-8

**KAJI DR. JOVANOVIĆA, Geneve.** Blagodaram na pažnji što ste mi javili za sinove; u buduće češće javite, da znam da li su živi. Vas mnogo poštujem i pozdravlja Golobčanin, Saranovo, Natalinci. J. 147-8

**KAJI DR. JOVANOVIĆA, Geneve.** Molim vas javite da li su živi Nikola Jovanović, major i Kosta Kostić, redov 3. konjičkog puka, I. poziva. Njih izvijestite, da su im kod kuće svi zdravi. Naum Kostić, Natalinci. J. 148-8

**Josifu Jovanoviću, Ženeva,** za Simu Radovanovića, puškara iz Krajevićevca. — Oglas sam pročitala. Ja sam kod Jele. Leposava umrla. Pošaljite novca po mogućstvu. Pozdrav od svih. Vama blagodari, Kruna Radovanović, Krajevićevac. J. 156-8

**Josifu Jovanoviću, Ženeva.** Blagodaram na izvještaju o Stanimiru i Životu Milosavljeviću, podkivaču. Njima javite, da smo zdravo i zajedno sa strinom Stanimir da nam odmah pošalje novca. Blagodari, Radmila Milosavljević, Krajevićevac, Stanićna ul. 106. J. 155-8

**Gđji Nastasiji Grušići, Niš.** Molim izvijestite nas istim putem, jeste li svi živi i zdravi, kao i jesu li kod kuće Kosta, Nikola, Milan i Jovan. Ja sa Dragom, Jelom, Ankom i malim Miroslubom smo zdravo. Svi vas pozdravljamo. Uroš Niketić, Kneževac, Krajevićevac. J. 165-8

**DUSANU JANKOVICU, Route de Chene 20, Ženeva.** — Za gospodina Vasu Božidarevića, Francuska. — Molim izvijestite sljedeće:

Blažu Nikolici, njegovu zdravu; Mihajlu Petroviću, Zora i Dana zdravo, pisano u Kraljevo vašima; Ljubu Ivanovića, vaši zdravo; Svetu Petrovića, vaši zdravo; Drag. Petkovića, vaši zdravo; Filipa Petrovića, svi zdravo, šta je sa Miodragom, Sretenom i kumom Glišom Stojanovićem; Aleksu Petrovića, Milka sa djecom zdravo, pošaljite novac; Milana Stojčevića, novac svega 228 kruna primih, Milivoju veliki, svi smo zdravo, Ruža; Miloša Ilića, svi zdravo, pošaljite novac, šta je sa Božkom, Bogosavom i Dušanom Milkinim? Milenija; Petra Djordjevića, sve tri pošiljke primila, pošaljite opet novca, zdravo smo. Ljubica; Petra Ilića, svi zdravo, šta je sa Dušanom? Novac pošaljite. Kata; Milivoja Stefanovića, zdravo sam, šta je sa Stevom Milosavljevićem? pošaljite novac; Branka Jeremića, zdravo smo. Šta je sa Jankom? Dana u Arandjelovcu, majci pošaljite novac; Kirila Vujićicu, vaši zdravo, pošaljite novac; Miliju Zlatkovića, 50 kruna svega dobio smo. Šta je sa Nikolom? Svi smo zdravo. Ljubica; Pavla Liskovića, svi smo zdravo, novac odmah pošaljite, šta je sa Karajankovićem, Nata; Jezdimira Djordjevića, zdravo smo, pošaljite novac majci; Matu Markovića, novac doбили, svi smo zdravo. Leposava, i Todora Milovanovića, Ljubica sa djecom zdravo, pošaljite novac.

Gore imenovane familije blagodare gospodinu Božidareviću na izvještaju o njihovima. Sve izvijestite i pozdravljajte Milorad Drobajković, Krajevićevac. J. 166-8

**SVETISLAVU TRAJKOVICU, Ženeva.** — Dragi kume, javio sam ti depešom da sam dobio čerku. Za to te molim da javiš kumu Drobajkoviću, da mi pošalje ime, kako bih dijete što prije krstio. Tebe mnogo pozdravljaju svi moji. Tvoji kumovi: Belka i Milosav Boranijašević, Krajevićevac. J. 164-8

**G. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva.** — Molim izvijestite je li živ Tihomir Raketić, posljednji regrut VII. puka, dunavskog divizije, rodom iz Markovca jaseničkog. Blagodari Vida Raketić, Markovca—Arandjelovac. J. 163-8

**RADOJU RADOJLOVICU, inspektor vojnih pošta, Solun.** — Molim da me izvijestite za moga sina Srećka Roglića, poštara niške stanice, gdje se nalazi. Ponizan Jedvenije Roglić, bivši raznosac depeša, Krajevićevac. J. 162-8

**Gosp. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva.** — Molim izvijestite Pavla Kičevića, majora činovnika braničevskog odreda, da sam u materijalnoj oskudici, da mi pošalje novac u krunama. Stan izmenih, Beogradska ul. br. 20. Brač je samomn. Moli te tvoji drug i prijatelj Mitran Jovanović, Beogradska 20, Krajevićevac. J. 161-8

**Gosp. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva.** — Za Dragoljuba Petrovića, učitelja u Tunisu. — Preko Wiener-Banke primila sam 290 kruna. Zdravi smo svi. Javi se češće, novac šalje redovno. Pozdravlja Milica Petrović, Grivac—Krajevićevac. J. 160-8

**Gosp. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva.** — Molim za izvještaj da li su živi: Aleksentije Vukosavljević, žandarmerijski podnarednik, kavaderskog odreda, rodom iz Čestina; Jeremija Djordjević iz Grivaca, IV. četa, III. bataljun, XI. puka, III. poziva; Dragomir Petrović, IV. četa, III. bataljun, XI. puka, I. poziva iz Donjih Grbica; Dragoljub Ranković, redov stalne vojsne bolnice, šumadijske divizije iz Grbica; i Milosav Milošević, poručnik IV. artiljerijskog puka, I. poziva iz Krajevićevca. Blagodari Jov. Stojanović, Glavna ul. br. 114, Krajevićevac. J. 159-8

**Gosp. JOVANU PREMIOVIĆU, Ženeva.** — Molim za izvještaj da li su živi: Velimir Djoković, obveznik I. četa, IV. bataljun, XI. puka, II. poziva; Borisav Djoković, redov XIX. puka, I. poziva, oba iz Lipnice i Svetislav Djordjević, redov II. četa, II. bataljuna, V. prekobrojnog puka, I. poziva iz Brzana. Blagodari Jov. Stojanović, Glavna ul. br. 114, Krajevićevac. J. 158-8

**H. Vidojković, Paraćin.**

**G. Djardju Radojloviću, Ženeva.** Molim za izvještaj ovim putem, da li su u životu moji sinovi Rista Ivanović, vojnik 15. puka, 3. poziv, timočke divizije i Ivan Velikić, artiljerac, 9. baterije, 20. puka, timočke divizije iz sela Izvora. Dimitrije Velikić, Izvor-Paraćin. V 318-8

**Bori Djurdicu, paraćincu, Ženeva.** za Dragoljuba Brankovića, poručnika, 15. puka, 2. poziva, timočke divizije. Dragi Dragoljube, svi se radujemo tvome životu i zdravlju, djeca ti ljube ruku i mole Boga, da im tatica, uka Miloš i Momčilo što skorije dođu. Javi Milošu, da majci pošalje novac preko mene. Viloš javi, da je Koka sa djecom zdravo. Javljajte se češće, da ne brinemo. Pozdrav Vojli, Miti, Milošu, Momčilu, a najviše tebl. Mama, Sveta, Anta, Nikolica, Srba, Slayko, Koka i Mica. V 320-8

**G. Djordju Radojloviću, Ženeva.** Molim za izvještaj ovim putem, da li su živi: Vitor Jelisljević, profesor iz Kruševca, blagajnik I. poljske bolnice, I. poziva, šumadijske divizije; Boško Josić, učitelj iz Takova, pisar štaba 2. armije i Dimitrije Vučević, bakalin iz Beograda, 7. puk, posljednja odbrana staraca. Pava Josićeva, učiteljica, D. Vidovo, Paraćin. V 321-8

**Züricher Bureau für Aufsuchung Vermisster.** Molim izvijestite Radmila Ljubićanovića, djaka, — Nr. 2153/27 — da je dr. Semaško sa gospodjom zdrav u Solju. Mi smo svi zdravi kod svoje kuće. U Krajevićevcu su također svi zdravi. Stanoje Ljubićanović, Čunrla. V 322-8

**G. Djordju Radojloviću, Ženeva.** Molim za izvještaj ovim putem, jesu li živi i zdravi: Miloš Novaković, poručnik I. čete, 2. bataljuna, 18. pješk. puka; Dragoljub Stojanović, zanatlijska četa, timočke divizije, I. poziva i Stojan Petrović, željezničko niško osoblje. U naprijed blagodaran, Gligorije Petrović, kovač, Paraćin. V 323-8

**Heinrich Krenn - Krajevićevac.**

**Jovanu Premioviću, Ženeva.** Poslati novac preko Wiener Bank Vereina, u sumi 414 kruna primila sam. Hvala ti. Molim te, javi mi o Toši i gdje je sada. Pozdrav Ruža. K 422-8

**Dragomir Konjević, Užice.**

**Gđji Milici Marković, stud. medicine, Ženeva, Suisse.** Molim vas izvijestite mog zeta Milorada Stojanovića, polic. pisara iz Kumanova, da je njegova porodica u Užicu od februara meseca. Čudim se, da on do danas ne zna da mu je porodica ovdje, poručio toliko poslatih mu oglasa preko „Beogradskih Novina“ i karata. Javite mu, da pošalje odmah novca, jer se njegovi nalaze u oskudici. — Blagodaran vam unaprijed Lazar R. Lapčević, sveštenik, Užice. KJ. 66

**Dragoslavu Stojadinoviću, advokatu, Ženeva.** Molim te dostavi Dušanu ovo: Nalazimo se svi u Užicu. Zdravo smo. — Dragovi svi zdravo. Primih od Dušana 314.25 kruna. Neka mi pošalje još 600 kruna, da dug isplatim, što sam se do sad zadužila. Milutin i Andja u Beogradu, — Kursulina ul. 40. Oskudjevanju novčano. Neka im na svaki način pošalje njihova primanja. Staša i Milanče mnogo pominju taticu i ljube nu ruku. Pozdrav svima, Olga. KJ. 67

**Maiši Atanackoviću, narodnom poslaniku, Ženeva.** Dragi Maiša, ja i moja familija zdravo smo, Draga sa djecom takođe je zdravo. Moj Pavle se nalazi u Ugarskoj. Pošto je meni nemoguće da mu pošaljem koji paket namirnica, to te molim, da mu na moj račun pošalješ jedan paket namirnica, jer sam saznao, da se otud može poslati. Njegova je adresa: Pavle Žiravac, Nr. 787, Grupa II, Baraka II, Ungarn. Za ovo isto molim i Cvetka Zlotovića, njegova mati i svi zdravo su. Pozdrav Paun Žiravac. KJ. 68-8

**Jevremu Čakareviću, Ženeva.** Ja sam sa svima mojima zdravo. Tvoja Soja sa sestoro deca zdravo je, o njima ne brini. Jela je ovdje, Stojca u Sevoini, Danka u Batočini, Desa u Prukuplju, sa djecom zdravo je, novac od njenog Jova primljen je. Mirčeta nalazi se u Ugarskoj, a i moj Pavle u Ugarskoj Nr. 787, Grupa II, Baraka II, oba se javljaju, zdravo su. Vladeta i Milutin javili su se kartom, a Darije i Danica takođe. Soja ima kravu i nešto ljetine iz Krčagova, ako možeš pošalji Pavlu, koji paket namirnica, jer je meni odovnu nemoguće. Moja i Sojina djeca ljube te i pozdravljaju, tvoj Paun Žiravac. KJ. 69-8

**Jovan Premović, Ženeva, Case 3545 MB.**

**dostavlja:**  
2469. Milojki Trižuna Stanojevića, Topola. Izvijesti majku, Lazara i Anića iz Orašca, i Djordja Milovanovića tamo, da smo zdravo ja, Radovan Antić, Petar Ignjatović, Tihomir Urošević i Vojin Maksimović. Sinovac Milenko umro 13. decembra p. g. u Lješuu. Odgovorite o zdravlju i šta je sa Milivojem. Trižun.

2470. Svetozaru Bunjaku, Kraljevo. Ljubi Arizoviću i Velimiru Simoviću, Krajevićevac. Zdravo smo, ja, Vojislav, Petar, Živan, Bratoljub i Mika Arizović, Ljuba

Kuršulić, Jevta i Mile Kašić i Jaroslav Pavlović iz Vrbe sa braćom, Mita Simović u Algiuru, Milan Mitrović i Dragoljub Dimitrijević. Molim za izvještaj ovim putem o mojim, brinem. Ako je tamo Milan Blagojević neka se javi. Vojislav Bunjak.

2471. Svetozaru Bunjaku i Avramu Iliću, Kraljevo, izvijestite moju ženu Milku, da sam zdravo sa Milom Milenka Mitrovića, Romanom Pavlovićem. Molim odgovor ovim putem o svima mojima, radnjom mojom i Jovanovom. Ignjat Jovanović.

2472. Zorki Borivoja Stokića, Beograd. Pročitah tvoje oglase i javljam, da smo zdravo: ja, Boža, Kosta, Živko, Raka i Mika sa Milutinom, Batom, Dimitrijem i Miloradom. Javi oglasom, možeš li izdati u krunama Leli, gđji Dari i Antički. Njen muž Pera zdrav, poslao za Radinu taštu, neka joj dostavi. Izvijesti Milinku M. Stevanović u Koračići, okr. beogradska, da je njen sin Radovan zdravo. Milutin je poslao Jovi u Beč novac. Pošaljite teči novac u Petrovac. Je li se vratio Vojislav, šta je sa radnjom i drvima? Sve vas pozdravlja Borivoje.

2473. Jaroslav S. Pavlović, trg. iz Vrbe-Kraljevo, izvještava ženu Maru, da je oglas pročitao, moja braća Tančić, Radosav, Mikica i Miladin Rafoilović zdravo su. Javi, šta je sa zet Vasom i ostalim našim i zet Milovima i Dragosavljevima u Kraljevu. Miloš Rafoilović zdravo.

2474. Milan Malićanin i Svetislav P. Katić iz Trstenika izvijestavaju svoje, da su oni, Milanovi zetovi: Boža i Vule, braća Dragi i Miloš u školi u Francuskoj, a Teofil na Krfu. Svetislavljevi šuraci Milan, Mihajlo i Mira te braća Rađe i Branko zdravi. Mira u Tunisu, pašenog Radenko po kazivanju Milutinovića u Bizerti. Milan i Svetislav čuli, da im očevi umrli, javite kada. Je li Mihailova Desa primila po dvije uputnice novca. Odgovorite o svima rođacima. Živi i zdravi su: Dragiša Spasojević, Milenko Radovanović, Isa Velković, Nikola Pribak, Manojlo Katić, Milko Veliković, Velja Antin, Novica Malićanin, Ranko, Vule i Boža Petrašinović. Svima da se javi njihovi.

2475. Kuzmanu S. Nikoliću, gvozdjaru, Beograd. Položi dvije hiljade kruna gospodji Vaji Mihajlu Lukarevića, firma Lukarević i Godjevac, vrijednost poslije njegov izvješće primicu od Lukarevića. Pozdrav svima. Milan Stefanović, Leysin.

2476. Ljubici Mih. Zlotovića, Užice. Juče dobih od našeg Vita pismo. On je u Solunu malo bolestan, ali ništa opasno; ništa ne brinite. Po neku kartu dobijamo od Vas, ali još od avgusta meseca. Treba adresirati karte i pisma direktno na nas. Cvetko se upisao na ovdješnji medicinski fakultet. Filip i Mile pišu nam često. Kako vi živite? Da ne oskudijevate u čemu? Za sve za koje nas pitate, odgovorismo. Pošaljite nam, zajedničku vašu sliku. Mi ćemo vam poslati našu. Šta mi radi malo djače Čedica. Pozdrav svima našim. 20. X. 1916. Bern, tv. M. Zlotović

2477. Danici Tiče Marjanovića, Kavnik-Kruševac. Zdravo sam na Krfu. Oglase čitam redovno. Kartu od jula meseca dobio sam. Novac sam poslao preko Dr. Bote od juna meseca do sada šest puta, a seji osobeno 31-VII. Odgovori koliko si do sada primila i kad. Slaću vam i u buduću Žarko, Čeda i Brana zdravo su. Djura se ne javlja. Kaži Ibrovcu da smo ja, Andra, Čedica, Miodrag i Joca zdravo. Andra je ovdje. Boža sa njegovima zdravo je. Majku, Dacka i svu djecu zagrlj i poljubi. Tiča.

2478. Gđji Dari Žike Jokovića, adv. Valjevo. G. Žika javlja da je potpuno zdravo i dobro, moli da za njega mi najmanje ne brinite. Poslao vam je 500 kruna. Javljajte mu se samo oglasom. Javite treba li da vam redovno šalje novac za izdržavanje. Vaše karte i oglase dobio je. Saopštite gospodji Jelici da je g. Stamenko zdravo i dobro. Raša Čuković.

2479. Gđji Kati Jovanovićki, udovi, Ub — Valjevo. Miloš je dobio vaš oglas. On je zdrav, tako isto i Boško. Sve vas je pozdravio. Ljubica Čuković, Hotel Bellevue, Geneve.

2480. Milki Radivojević. Pročitah tvoj i tečin oglas. Raka mi se javlja i novac šalje. Dušan i Boško novac poslaše, pođaj po šeset osam, njine žene neka se javive oglasom preko mene i jave da li su novac dobile. Teča neka pošalje adresu Milanovu i Miladinovu. Velja javlja bratu Vasi, on i Stanimir zdravi, želi čuti za njega. Pera, Aca, Milan, Danilo i Dobra pišu, svi zdravi. Danilo pita za ženu, Petar za Dobrosava i Bosu, trebali Anastasijevićima novac, pitaju braća, za Acu Jovanovića štampara javlja mi Aca, da je tamo gdje Dobra, pisah čekam odgovor. Mihajlo dolazi tamo gdje je bio prije šest mjeseci javlja mi Dobra, meni nekako ne piše, sve pozdravljam, najviše moga Bucu. Pozdravi Aduta Arneti, teku i ostale, Milan.

2481. Gđji Radojki Dr. Miti. Velikovića, Vrnjačka Banja. Desu u Londonu ostavio otac, kad je putovao za Rusiju. Oboje su zdravi. Pozdrav Premović i Sienicki.

2482. Gđji Dari Jevići. Primife naše prijateljsko saučešće za dobrom majkom. Mita piše, Rada i ona su zdrave, nameravaju u Solun kod Dr. Niketića, da su bliže Nikoli. Svi vas iskreno pozdravljamo. Milošević.

2483. G. Jevti Ugričiću. Zašto se nekako ne javljate? Danica brine. Ona je u Nici, djeca u Kani u školi, vrlo dobro. — Miodrag u školi u Engleskoj, zdrav. Mica dobro, treba joj novca. Može se poslati na zavod sestrama. Dala sam joj 90 švajc. franaka, neka Milosav da vinogradnji Da-

nilu 100 kruna. Sin Trajkovića Nikola i u školi u Francuskoj. Javite se, pozdrav svima, Milošević, Švajcarska.

2484. Dr. Nadi Stanojevića. Tvoj oglas nas je obradovao jednom vijesti o vama. Pisali smo i javljali o Vladi više puta. On je se verovatno vratio s puta, — čim tačno doznam javiću. Fotije je bio gdje i Vlada. Hvala na izvješću o stanovima. Dali su sve zgrade u vinogradu u takovom stanju, da se ne može stanovati? Ostanite zdravi. Čiča, Mita i Manić su na Krfu, mi ostali ovdje. Djura veliki. Pozdravljamo sve, strina.

2485. Gđji Ruži Nikolić - Petkovića. Za djecu ne brinite. Buba u Francuskoj dovršava studije, Moma u Mont-Dauphinu u školi. Ne oskudjevanju ni u čemu. Pozdrav Ljočić.

2486. Sotiru M. Baltezoviću, Niš. Sa bolom u duši svojoj javljam ti, da je naš dobri i pametni Steva bata-cane od nesretne bolesti difterije ispustio svoju plemenitu mladićsku dušu, — na mojim rukama i preselio se u večnost 17. decembra prošle godine u 4 sata i 50 m. po podne u prisustvu Dr. g. g. Milana Petrovića, Viktora Moravca i Djuritiša 18/XII. 1915., sahranio sam ga u Fieru pred Valonom, Albanija, kod manasire. Ne moj mi zabrinuti što te nisam mogao ranije izvijestiti, tvoj brat Pera, Geneve.

2487. Zora P. Mitić, Niš. Želim da čujem kako si ti, djeca i ostali sa zdravljem, gdje je Miladin, Ljuba, Aleksa, Aca, slikaj se zasebno vizit format i djecu zasebno, pa mi pošalji preko našeg kuma Mita A. Kocića, Geneve, Rue de lancien Port 2. upitaj gđju Alekse Grebenarovića, na koji je način poslala, pa i ti tako pošalji, pozajmi od naših prijatelja malo para, pa mi pošalji na kumovu adresu, mnogo sve pozdravlja i voli Pera.

2488. Milevi Branković, Beograd. — Mita moja mamice! Prije nekoliko dana poslao vam 500 kruna. Čim primih odgovori, da ne brinem. Novac upotrebi za najpotrebnije za zimu, a naročito za toplu odjebu sebi i djeci. Zdrava sam, za mene ne brini. Javite prijemu slike moje i Mitine. Grli i ljubi svoju mamicu, sestru i djecu Ljubica, mnogo sve pozdravlja Mita.

2489. Kati i Jelisaveti Čolić, Požega, Miloš, Milovan i Milorad zdravo su i pozdravljaju djecu i vas. Oni su sva trojica blizu i često se vidjaju. Ja sam bio malo u banji i sad sam sa zdravljem prilično. Mnogo pozdrava djeci i vama, kao i svima prijateljima i poznanicima od — Miše.

2490. Mihajlo Čolić, Ženeva, izvještava dolje imenovane, i to:

1. Milojku Jevremoviću iz Čajetine da su živi i zdravi: major Mihajlo Jevremović, Miloš, Andrija, Ivan i Milija, kao i Radimir, Velisav, Pero i Lazar (Ivan u školi u Engleskoj

2495. Gđj Savki Hadji Popović, Dr. Vladina i moja anonsa od početka septembra nisu odštampane. Vlada javlja: Svi smo zdravi. Sa Cacom se dopisujem, zdrav je. Javi se jesi li zdrava. Kako naši u Smederevu. Milan kum Zivanov i Dragutin dobro i zdravo. Pozdrav svima. Danas sam primio vašu kartu od 6. ov. mj. odmah sam je poslao Dr. Vladi. S poštovanjem Aca Popović, 20.-X. 1916.

2496. Vasi Dimiću, Beograd, Makedonska ul. 48. Milutin Stojanović piše, da je zdrav, primio izvještaj i novac poslao, molim za odgovor o prijemu i zdravlju.

2497. Gđj Iliki Klajić, Beograd. Vaš sin Radomir Klajić zdrav je u Niči. Danas mi se javio. Poslao sam mu dva puta novca. Molim javite kako ste vi svi a i moji i da li trebate još novaca. Pozdravljamo vas sve srdačno. Arsa Ž. Ilić, Geneve, Croix Rouge Serbe.

2498. Čaji S. Protički, Beograd, Miletića ul. 13. Draga Čajo! Tvoj oglas pročitao sam, radujem se što si sa Micom zdrava, za djecu i Stojana ne brini. Stojan je na Krfu. Mića u Vorep sprema se za maturu, Duško je u školi, a Julka je u Vorep zbog Nikosave i ona se sprema za maturu, od Duška sam ti poslala dva pisma, čudi me da nisi dobila. Ljuba je sa djecom u Niči, a ja sam u Lozani. Milan Tasin je u Genevi zdrav je. Dali je snaja kod mene u kući i ima li koga po kućama od kiradžija. Tebe i Micu vole mnogo tvoja Milica i Vida.

2499. Stanki D. Ristić, Niš, Obilicev vijenac 24. Mila moja Stanka. Tvoj oglas nupučen Dušanom pročitao sam, radujem se da ste samo zdravi, Brana je sa nama i zdrava je samo brine za oca i majku. Mi smo također zdravi i za nas ne brini, puno mi koje sam ti poslala vraćeno je kao i nekoliko pisama, koja smo ti uputili, često se javljajte bar preko novina kad se drugo-jačije ne može, javi gdje je Viktorija. Milan je u Zenevi. Sve pozdravi, tebe ljubi tvoja mama.

2500. Ljubici Bl. Barlovca, Beograd. Primio sam tvoje posljednje vijesti. Hvala ti mnogo. Stvari koje tražiš ne možeš dobiti. Ja sam zdrav i za mene ne brini. Javlaj se češće, djecu pazi. Ostajem stalno ovdje. Ljubi vas vaša Blaža.

2501. G-dji MARI LJUBE MILIĆA, generala, Beograd. Draga Maro. Često se dopisujemo sa tvojim Ljubom, juče dobismo vijesti od njega, sa zdravljem odlično je, brine za tebe, piši preko mene, a ja ću mu isposlati, mi smo svi dobro i šaljem ti najslađašnje pozdrave. Vole te tvoja Vuka Radulović, Hotel Belvedere, Lausanne.

2502. MILICA CONIĆ, Kragujevac, Komajnska 9. Jova mi je dostavio pismo upućeno preko „Beogradskih Novina“. Možeš misliti kako sam se obradovao. Zdrav sam i na istom mjestu i istom položaju. Novac sam u tri maha poslao. Sa Borom i Momom stalno se dopisujem. Oni su zdravi. Za Mišu nisam doznao, daleko sam od njega. Kum Ivan Pejović poginuo. Djecu izljubi, tebe grli a tetki ljubi ruku Golub.

2503. JONJATU TRAJKOVICU, Kragujevac i GLISI NIKOLICU, Jagodina. Milan Djure Nikolić, piše: Aca u Bizerti — Afrika, Svetolik na Krfu, Djura, Milanče i Čeda zajedno u blizini. Djura će novac poslati. Javljali se više puta.

2504. G-dji DARKI S. MRCAJLOVIĆ, Sarajevska 34. Momčilo je kod oca, oni su zdravi. Javite se svakih 15 dana ovim putem, kako ste vi, Siniša i Milivoje?

2505. KOSTI TASICU, Paraćin. Voja, Dušan i Braća, pobratim Pera Dr. Mihajlović, kum Rakić i Strahinja, stric Toza, svi zdravo. Dajte g-dji Milana Savića, učitelja, dvije stotine dinara, javite mi o predaji kao i koliko je veresija g. Milana. Naš Voja je zajedno sa Ristom, Mikom i Milanom Stefanovićem. Pozdravlja sve Aca.

2506. Molim sve prijatelje i poznanike počiv. Dr. Todoru Lj. Pavlovića, p. p. k. k. počiv. Branka Jagodića, majora; počiv. Žike Zavišića, kapetana, da mi odmah dostave adrese njihovih porodica.

U isto vrijeme molim sve prijatelje i poznanike: 1. Porodica onih koji su primili invalidu.

2. Onih koji su trebali da primie invalidu, ali nisu stigli to da regulišu.

3. Svih onih, koji su u bijedi, da mi dostave tačne adrese dotičnih porodica. Najzad molim sve imućnije ljude, da ovim porodicama, koje su u bijedi, pomognu oko dostavljanja svojih adresa meni. Steva Aćimović, Hotel Terminus, Geneve.

2507. MARKOVICU I LUKICU, baka-lima, Vatrogasna ulica, saopštava, da je rezervni oficir Rozelt, živ i zdrav. Kum Steva.

2508. JELENI MILETIĆ, Beograd, Biltojska ul. 6. Duško zdrav i za njega ne brini; on brine za vas. Mi smo također svi zdravi. Poslatih 700 fr. vraćeni nam. Poslaćemo delimično. Javi se kao i prije ovim putem preko Milorada. Sliku male primili i odmah poslali Dušku. Jesi dobro sa zdravljem? Javi, da ne brinemo. Grli vas Zora.

2509. IKONJI SIMIĆ-KLAJIC. Pročitao sam oglas Sesin. Mi smo svi zdravo i javljamo se redovno. Pare, koje je Sesa primila poslao je zet Jakov za Tutundžića i slaće svakog mjeseca po 350 din. za njega i druge naše. Ja sam vam poslao 200 kdn. i slaću vam svakog mjeseca, ako trebate. Miša i Aca dobro su. Mišini ispiti skoro će početi i nadamo se, da će ih položiti; jer se ozbiljno spremao. Šta je sa Svetom? Javlajte se, za nas ne brinite. R. Klajić.

2510. VLADIMIRU RADIVOJEVICU, Loznica. Vaši sinovi Milan, Milutin i Danilo zdravi su; izvijestite me odmah, kako

je vaša snaja Dara i gdje je, je li primila poslati joj od g. Milana novac, je li pročitala oglas u 197 broju od 30.-VIII.? Izvijestite g-dju J. Miličeviću, da je njen sin Dušan zdrav, Radojlović.

2511. SVETOZARU GODJEVCU, Makenzjeva 45. Veoma zabrinuti za mnomo, molimo vas sve, da je od nas pozdravite i poljubite. Karte Micine i Olgine primili smo. Naša je radost velika vašim dobrim zdravljem. Javlajte se i često pišite Dragoljubu, da znamo, kako su mama i vi. Šta je sa Andjom i Dušanom. Mika, Dragoljub brinu se za nju. Oni su zdravi. Kum Ljuba zdravo je, poslao sam mu kumjn oglas. Mi smo zdravi, ne brinite. Srdačno pozdravlja šalje vam Lika, Velja, Draga.

2512. NEMANJA RISTIĆ, Zeneva, Rue Pierre Fatio 25, javlja: Jeli Dr. C. Soha-jević, Jagodina. Sveta javlja, da je zdravo. Pita za vas, Vericu i Mileta i treba li vam novaca? Javite se ovim putem a i kartom.

2513. BOSI PEŠICEVOJ, Smederevo. Bogosav mi se javio. Miše i Pera su zdravo. Pita, šta je sa Dr. Mikom? Andra zdravo.

2514. TEODORA DJORDJEVIĆ, Konačice. Mila mati, ne javljaš mi, da li si dobila 200 švajcarskih franaka, što sam ti pratila na gospodju Kovačević iz Obrenovca? Dara je dobro kao i ja. Dara će skoro polagati maturu. Javi jeste li svi zdravi. Sve grli i ljubi Lela i Dara.

2515. G-dji MILEVI PETRA ZARIĆA, Niš. Pročitao sam oglas. Mišo mi je, kad si u svojoj kući sa djecom. Ja, Boško, oba zeta, Rajko i stric zdravo smo, ništa o nama ne brini. Od komšija zdravo su: Toma i Aleksa Daničić, Jordan Đamjanov i Joca Rašin sa sinovima. Javi odmah preko „Beogradskih Novina“, kako ste i imate li novaca? Ako je potrebno, uzmi od Rusa sarafa, ja sam ovamo dao njegovom sinu. Odgovor komo poštu 999. Petar.

2516. SOLOMONU RUSU, sarafu, Niš. Tvoj Moša oslobođen, ide u sanatorijum, gdje je i prije bio. Dao sam mu novca i dobio je i od rođjaka u Solunu. Obidji moje i ako trebaju novaca, podaj im. Petar Zanić.

2517. TOŠI PALIGORICU, trgov., Niš. Obidji moje i nadji im se u pomoći. Ako što trebaju, podaj na moj račun. Petar S. Zanić.

2518. G. JELENI M. KR. DJORDJEVIĆ. Vaš je oglas Milan pročitao. On je zdrav, danas vam šaljem poštom njegovu kartu, koju je za vas preko mene poslao. Radoljlović.

2519. JOVAN ST. RISTIĆ, major, javlja svojoj ženi Stakici, da je zdrav i želi, da mu se odmah javi.

2520. VIDOSAVI RAKETIČKI, Mladenovac. Sa svima našima zdravo sam. Javi preko „Beogradskih Novina“ za tebe i sve naše. Dragici je poslat novac i slaće se redovno. Poslat je novac Nani, Anki i Dadi. Brinem za tvoju bolest i za sve naše; zato se javljajte preko novina. Nada neka oostane i dalje kod vas. Mih. Tadić.

2521. VLASTIMIR POPOVIĆ javlja g-dji Momčila Tatiću u Prokuplju, da muž g-dje Dobrile Lukića-Zeke i braća Bora, Velja i Vlasta zdravi zajedno. Odgovorite na Rajka Vintrovića, Solun.

2522. DRAG. KRNJAJIĆ, očekuje od svoje matere Ljubice i sestara, da mu se jave preko Rajka Vintrovića, Solun.

2523. LEPOSAVA BOLJARIĆ i sin Vojislav, javljaju se Dostiju Boljariću, Beograd, Prote Mateje ul., da su zdravi. Sin Boškov Vojislav, zdrav u Francuskoj. Odgovor poslati Rajku Vintroviću, Solun.

2524. DRAGOMIR D. PANAJOTOVIĆ, izvještava svoju ženu Druginju u Novom Pazaru, da je zdrav. Očekuje odgovor preko Rajka Vintrovića, Solun.

2525. Lazar R. Nikolić javlja svojoj ženi Milki, Beograd, Moskovska ul. 44, da su on i njegov brat Bora zdravi. Očekuje odgovor preko Rajka Vintrovića, Solun.

2526. Ljubisav Stamenković zdrav i molli svojoj ženu Katicu, Šabac, pijac, javiti mu se preko Rajka Vintrovića, Solun.

2527. Vladimir Vidanović zdrav, molli, da mu se žena Roksanda javi preko Rajka Vintrovića, Solun.

2528. Milan Milosavljević javlja svome ocu Aleksu Milosavljeviću, svešteniku, Beograd, da je živ i očekuje odgovor preko Rajka Vintrovića, Solun.

2529. Zori Ljube Pavlovića i Vuki Rade Radosavljevića, Požarevac-Vuljevo. Vaš oglas preko „Beogradskih Novina“, da ste svi zdravi, veoma me je obradovao. Kum Boža je preko kuma Mihajla izvijestio Radu i poslao mu vaš oglas, a ja poslao isti oglas Diši, da on potraži Radu i da mu preda. Danas sam poslala Vuki 281.85 kruna preko Bečke Banke 1. oktobra po novom; idem u Marselj, gdje ću biti zajedno sa Zagorkom. Javite mi se preko novina, jer brinem za vaše i dječije zdravlje. Sve vas najtoplije pozdravlja i ljubi vaša sestra Milica Diše Hristića.

2530. Milosavljevići Vukosavi, Beograd. Zašto ste ne javljaš, gdje je mati? Poslao sam joj novaca u Vranje dva puta, direktno i preko g. Tase Stajčića. Sazna li što o ocu. Rade je u Solunu. Piši odmah kartom. Brat Voja Popović.

2531. Gđj Darinki Mladena Popovića, sveštenika iz Vranje, javlja sin Voja Popović, da je zdrav. Poslao i dva puta novac, jednom na njenu adresu, jednom preko Tase Stajčića. Pita, zna li gdje se nalazi otac? Vojislav Popović.

2532. Milici Ilije Gojkovića, izvještava vas, da su vaš muž Ilija sa Vojom, Borom, Vlajkom i Jovom zdravo. Javite, kako se nalazite i koliko ste puta do sada primili novaca vi, Andja i Lena, Vojina tašta. Javite se češće. S pozdravom Maks Demajo, Lausanne.

2533. Gospodja Andja udova Koste Simića, Čačak. Tebi i Dragi šaljem po 320 kruna. Oglasom, preko g. Djoke Kostića, sudije javite mi o Dragi, djeci i vama. Mirko, Stevo, Mikica, šuraci Blagoje i njegovi, Mileta, Simo, pop Momčilo, Tihomir, Rajo, Borisavljević sinovi zdravo su. G. Miloša i Vukomana molim, da vam bude na usluzi. Pozdrav svima, Radosav Simić.

2534. Gđja Sofija Peruničić, Požega. Ja i oba brata Jovana zdravi smo. Javite se oglasom preko g. Djoke Kostića, sudije, Zeneva. Pozdrav svima, Vojislav.

Gospodjici Leposavi Djordjević, Miletića ul., Beograd. Pročitah oglas hvala. Javi mi što budeš doznala o mojim i Dušanovim. Mita, Andra, Dušan i ja zdravi smo. Pozdrav. Adresa: Rue de Saussure, 6, Geneve. Milan Čemerikić.

2535. Gđj Zorki Veličković i Daniel Rasić, Požarevac. Molim javite mi, jeste li primili novac što vam je poslao g. Damjan Bašić. Doctor Žujović, Zeneva.

2536. Radomir Radenković, trgovac, Kruna 146.35 poslatih mojoj sestri Ivkovići, predajte Hristini Jovanović, učiteljici, Balkanska ul. 22. Marko Popović.

2537. Mita Milosavljević, Prometna Banka. Vaš Stevo odgovara, da je hvala Bogu zdrav, da je položio ispiti i da novembra polazi u trg. akademiju. Ne brinite za njega. Javite Samulu Melamedu za Zlatu Elijas Almuzino, da joj je sin zdrav i da je produžio više trgovačke nauke. Sve iskreno pozdravlja, Leon.

2538. Gruji Lazoviću, Aleksandrovac. Javite odmah oglasom preko Djordja Kostića, sudije, Zeneva, šta je sa Perom Bogičevićem iz Drenče; Rajko Krivokuća.

2539. Aleksu Ivkoviću, sekretaru kasa-cije u penziji, Vrnjci, Villa „Desanka“. Zdrav sam kao i ostala braća, koji su zdravi. Poslao sam za vas preko Crvenog Krsta, Kruševac 400 kruna. Odgovorite o prijemu. Pozdrav Dragiša Ivković, major.

2540. Jeli Savatički, Beograd. Ja, Rada zdravi smo, ne brinite. Preko Dragoljuba poslao 544 kruna danas, od koga dobih sve tvoje vijesti. Radujem se vašem zdravlju. Javi majki o nami. Zamoli prijatelja Marića, da joj pošalje Radinih 1000 dinara i da nju i sve vas mjesečno pomaže, pa ću se obračunati s njim. Javi jesi li primila jednu sumu od jednog oko 2500 kruna. Mihajlo umro na Krfu. Beševiću saopšio poruku za novac. On, pop Mihajlo, Milorad, Panta zdravi su. Mita za Momčila neka ne brine. Za Momu, tetka Polu, Lepšu radili, Nediću poslaću novac za majku Miloradovu. Pozdravi sve. Tebe voli Pera.

2541. Mati Vukadinoviću, Jagodina. 7./9. tvoju kartu, radost i brigu. Prije četiri nedjelje poslao ti 200 frs., a danas, 7./10. još 300 frs. Za prvi poslati novac dobiha sam odgovor, da će ti biti odmah isplaćen. Mili i Vladanu pisala sam da pitaju za onih 700 dinara od njih poslatih. Za nas petoro ne brini. Naša je briga za vama velika, pa odgovori odmah ovim putem i preko Dragoljuba, kako si ti i svi sa zdravljem, šta radi Dobrica i šta je sa majkom, Dragonirom, Dragicom, Momčičkom. Treba li njima novac i na koju adresu. Za nji još ništa ne znam. Pismo nisam dobila. Pišite često. Novac ću opet poslati. Ljubim tebe Dobrica, i sve ostale, Danka.

2542. Natallji Z. Karapešić, Beograd. Ja, Bora, -Draga, Lena zdravi smo. Za novac obrati se prijia Julki i Veri. Poslati novac čuvaj. Piši često prijia Veri. Sudija Miljković došao je u Zenevu, pokušaj ti preko prijia Julke. Pozdrav Žika.

2543. Gospodji Dr. Vase Jovanovića, advokata, Beograd. G. Vasa je zdrav, javite se odmah treba li vam novaca? Radoljlović.

2544. G. Josifu Kovačeviću, direktoru u penziji. Josif, Djura, Jovanka, Ilija, Benka i Stanoje, Dragutin, Raka, Ika zajedno svi zdravo, mole da se ne brinu za njih ništa. Neka jave, kako su svi. Jesu li tate Josif i Svetozar, Perka i Ruža primili novac, koji im je do sad u više mahova slat i koliko su primili? Josa slike ni je primio, ljubi Ružu i djecu. Djura pročitao Perkin oglas, raduje se, da je primila pismo, ljubi nju i Radicu. Ilija pita, da li je tata primio novac za Milu i je li joj ga poslao? Mami, Milevi, Paulini, Bisi, tati Josifu, Svetozaru, Vladi i miloj Olgici šalje nebrojeno pozdrava i poljubaca u ime sve djece, Belka.

2545. G. Vladi Todoroviću. Prije izvjesnog vremena dala sam jedan oglas, ne znam, da li je izašao. Nisam se dugo javljala oglasom zato, što sam bila na selu. Da li ste dobijali karte? Raka mi vrlo često piše. Svi smo dobro. Stanoje je dobio oglas koje dajem zajedno sa ovim. Pišite moljima, da ništa ne brinu, molim vas. Vas i tetka Bisu mnogo pozdravlja i voli Ljubica.

2546. Bogoljub Todorović, profesor u Grenoblu i njegov brat Anta javljaju svojim, da su zdravo. Traže da im se njihovi iz Prizrena ih Plevlja jave ovim putem i izvijestite ih, gdje su i koliko su novaca do sada primili.

2547. ALEKSANDER VUKČEVIĆ, molli gospodina Andru Milosavljevića, da izvjesti roditelje, da su brat i on zdravi i javi ovim putem kako su oni.

2548. D. I. ROŠU, javlja, da je primio Kaljina pisma, poslao od Miše njoj i Leposavi dva puta. Zdravi su: Mica, Pera, Mita, Milanče, Kočin, Vasa, Coca, Dragutin, Aca Staškov, Aca Sokin i svi Dragovi. Sve vas pozdravljamo, volimo i molimo da se javljate.

2549. Gospodji KRUNI AĆIMOVIĆI, ud. Smiljančeva, ul., Beograd. Draga snaho. Danas, 22.-9. oktobra pročitah, oglas, da si izgubila Božu. Bog neka nevinoj duši da rajsko naselje, sejama i tebi utjehe. Primi moje iskreno saučeeće sa tvojima. Dragoljub, Lausanne.

2550. MILUTINU SIMICU, Kragujevac. — Dobio sam slike Ive i Miše, jako sam se obradovao. Gospodji kaži, da sam njeno pismo primio preko Katarine iz Lipika, istim putem sam odgovorio, njeni su zdravo i dobro. Tvoji su živi u Solunu. Ja sam na Krfu na istoj službi kao u Kragujevcu. Vodi računa o djeci kao do sada, ja sam ti blagodarani. Piši karte na hotel Terminus; one će doći ovamo, ja ti pišem redovno. Javi gospodji Milete Vasića, da je živ i zdrav sa mnomo, a tako i Miloje Jevtić je kod mene. Dusko ostao u Skoplju, za Vukačina još nisam dobio izvještaj. Novine dobijam, javljaj se često. Sve vas ljubi i pozdravlja Tih. Stojanović.

2551. G-dji SIMKI ANDJELKOVIĆ, Beograd. — Dobio sam pismo, ništa neću da preduzimam, jer mu nije vrijeme, sada neka stoji kod vas do dalje. Žika poginuo. Poštuje vas T. Stojanović.

2552. IVANU T. STOJANOVICU, Kragujevac. — Slike vaše dobio sam, nilo mi je, kad vidim da si ti i Miša zdravo i dobro. Gospodji reci, da sam njena pisma od 26.-VIII. i 20.-IX. preko gospodje Katarine primio. Odgovor istim sam putem dostavio. Vas dvojicu molim, da budete dobri i slušate i vi mi se javite preko novina. Ja sam na Krfu. Pozdravite sve. Vas ljubi vaš tata Tihomir.

2553. GLIGORIJU PROTIČU, trgov., Kruševac. — Molim te, izvjesti me ovim putem o mojoj ženi i djetetu, koji su ostali u Ribarskoj Banji, je su li živi i zdravi, ja sam dobro i zdravo na Krfu. Spira Denić, kafedžija iz Ribarske Banje, rez. pjesad. potporučnik.

2554. G-dji ANDJI N. POPOVIĆ, Poštanska ul., Niš. — Milutin, Sotirka, Kosta, Djoka, Meka, Jaša, Dr. Milan, Fijuek, majstor Mile, Jova Kocić, Spira, Aleksa, Ciglarovi, Djoka Cermilo, Ljuba Zoić, Sotir, Toza, zet Steva, Parcanovi, Ivan Vučić iz Svriljaga, Nikola, Dine, Tokarevi, Adžimikalovi, Sumanovi, Spira, Nikola, Toša, Tabakovi i čika Stojan sa ostalima. Svi smo zdravi, pozdravljamo i javi te se, Ujče Dragi.

2555. MILEVI KRECKOVIĆ, Bajina Bašta. — Ja i Mile u Bastiji na Korzici, zdrav. Mile u školi. Tvoje karte primio sam, piši. Oba tvoja i trica Stevana oglas pročitao sam. Javljam se istim putem dva puta mjesečno o zdravlju cijele porodice općirno. Djeca i dalje da idu u školu. Moj zet Steva zdrav u Solunu, traži odgovor o poslanom novcu, Ljubici i djeci. Moj brat Miša, po saznanju ostao bolestan u Draču. Za Tiosava još ništa ne znam. Vele, da su ga vidjeli u Skadru. Žika stričev nalazi se u Viriville - Francuskoj u školi, zdrav. Dragan je zdrav. Cvetko u Solunu zdrav, pita za Ivku i djecu. Strinin Nikola umro u Marselju. Ako trebaš još novaca, javi. Tebe i djecu a naročito Milu, pozdravljaju i ljube Lazar i Mihajlo.

2556. SOFIJI ČAKAREVIĆ, Užice. — Tvoj oglas pročitah, ništa ne kažeš. Ja sam u Bastiji na Korzici. Čeda ul. VIII. razred u Francuskoj. Milutin, Vladeta i Ljubo Mitrov pišu, zdravo su, kao i ja, Čedo, Vojo i Simo. Odje su Ljubica, Jela i Paun, trebate li novaca i jeste li zdravo? Odgovori. Jevrem.

2557. ANKI KOVAČEVIĆ, Užice. — Lazov oglas pročitah. Ja i Ilija zdravo smo na Korzici u Bastiji. Joco u školi u Francuskoj. Miloš, Boriša, Tihomir, Vlastimir, Veljo, Božo, Djuro i Obrad pišu, zdravo su. Jeli došao Spira i kako su sa djecom, odgovori. Vukola.

2558. KOSTI MITROVICU. — Dragi oče! U velikoj sam brizi za djecom i vas sve. U nadi sam, da i o drugoj vašoj kući, vaših unučića, vodite računa. Mile je u Solunu i Djoka u bolnici, vrlo često pišu i mole te, da gospodji Vidosavi Sretenović, položi 500 kruna, jer su oni ovo primili. Čeda Radosavljević primio je od g. Koste Sretenovića 500 kruna i to da Vita izda gospodji Katici. Ljubice, sliku mile dječice naše dobih. Molim te, vodi računa o svemu. Za drva razruši šupu. Ako otac ne položi gornju sumu, isplati ti. Javite se kartom i oglasom, jer od vas četiri mjeseca ništa ne dobih. Za mene se postaraj, jer ostadoh švorc. Pozdrav svima, a miloj Nati, Miel, Koji i Jovči, šalje tata hiljade poljubaca. Vaš Meka.

2558a. PERSI STAMENKOVIĆ, Beograd. — Najzad ću vam reći, da je Kristin tata umro decembra pr. god. od tifusa u Podgorici kod Nikole. Drugi je zdrav u školi. Mita, Djoka i Nikola zdravi. Kosta.

2559. SOFIJI ATANASIJEVIĆ, Dalmatinska 9, Beograd. — Novac sam poslao. Slaću od sada redovno. Ja sam zdrav, tako isto ujka, Vlajko i Josimovića sa djecom. Sve vas pozdravlja Dragomir Atanasijević.

2560. PARASKEVI D. KOSTIĆ, Kossavska 31, Beograd. — Danilo K. Stamenković zdrav i mnogo pozdravlja. BOSILJ-

KI BOGOJEVIĆ, Čuprija. — Majstor Milivoje zdrav i monter Žika, šalju pozdravljaje. Paraskeva i Bosiljka da se jave na adresu Stevi Aćimović, Geneve, za Peru

2561. G. ALEKSI STEJSKALU, Beograd. — Vaš sam oglas dobila od kum Steve i postupio. Novac vam je poslat. Gospodju i vas pozdravlja Milutin Jovanović i Steva Aćimović.

2562. DANICI LAZAREVIĆ, Janičeva ul. br. 10. — Pročitah tvoje i Bubine oglase i brinem o tebi, zdrav sam. Mjeseca septembra poslao sam ti tri puta novac. Jela Djokina nepažnjom služavke u palisa se sa mamom i djecom. Jela je umrla 24. jula u Atini, ostali su prezdralivi. Šta radi tetka Tinka? Vitor zdrav. Mika te pozdravlja, ide u Pariz. Zori ću poslati malo novaca. Majku, Bubu, Daru, Zoru pozdravi, a tebe ljubi tvoj tata-Mita.

2563. G. DIMITRIJU AGORI, trg., Niš. Dimitrije, Nikola, Agora i Stanislav zdravi i pitaju za vas kao i za g. Živku Bogdanović, da se javite ovim putem.

2564. G. Nikoli Mučopolosu, Svilajnac. Janačko je zdrav u Solunu, pita za braću Nikolu i Taška, da se javi ovim putem.

2565. Magdaleni Riste Hristića, Mladenovac. Pročitah vaši oglas i mnogo se obradovao, da ste svi zdravi, za nas ne brinite. Nikola i Radomir na starijm mjestima, brinu za radnju i magazin u Beogradu. Javite, kako ste sa poslom? Brinem. Mnogo pozdrava, majki ljubimo ruku, Kaji, Dari, Tasi, Kostu, Milutinu i Danicu od Nikole, Radomira, Tode, Dimitrija, Blagoja, a tebe mnogo pozdravlja i ljubi Rista, Hotel Rajna, Sofia, Atina.

2566. Jelki i Stanojki Plečević, Beograd, Studenička ul. 6. Molim te Jelka, ako je tamo Stanojka, reci joj, da Svetolik javlja zdravo je i pita, kako je ona sa djetetom. Za njenog sestrića Živadinu, kad saznam, gdje je, javiću. Novak se javlja potpuno zdrav, tebe, djecu i majku, sestre i zetove mnogo pozdravlja kao i Svetolik Stanojku sa sinom. Javlajte se preko mene. Pozdrav svima Čeda Dimitrijević, Rue des Maraiches 46. Zeneva.

2567. Jovanu Lučiću, Beograd. Kum Stanimir poslao mi je slijedeći oglas za vas: „Izvijestavam te, da sam sa Mitom i Milom Čortanovićem u Kanu. Obojica u školi. Zdravi smo, ne brinite. Moj brat Dimitrije javlja, da je zdrav, a tako isto pišu Mališa, Milan Bogdanović, Dalić, Mile i Blagoje. Sve vas mnogo pozdravlja kao i Raša Čuković.“

2568. Gđji Mariji Lj. Pešić, Niš, Rajičeva ul. 10. Preko Banke Credit Suisse, Zeneva, poslao vam 23. oktobra telegrafski 500 kruna. Obratite se firmi Anastas Pavlović, Beograd, od koje će te dobiti 1000 kruna, ako ovo do danas niste primili. G. Steva je zdravo i mnogo vas pozdravlja. Molim odgovor ovim putem o svemu, Raša Čuković.

2569. Milorad M. Jovanović, policijski pisar, molli Dragoljuba V. Miloševića trga Kragujevac, da novčano pomogne njegovu porodici i izvjesti ga odmah o svima tamo, ovim putem. Do 27. jula nije dobio nikakav odgovor. Žiko, Voja, Ljuba, Miša, Kosta, Sanda, Sava, Nestor i Aleksandar Živanović, Miljko i Ljuba Savin, Boža i Jevdja svi zdravi, Radomir Čuković.

2570. Radovan Pantelić, kapetan, — Kragujevac, Cetinjska ul. 9. izvještava svoju ženu gđu Lenku, da je sa Životom i Vojom zdravo. Voja je u školi u Alžiru. Molim vas javite, kako ste vi i djeca, kao i da li ste primili u četiri mahova poslatih vam 600 drahmi. Radomir Čuković.

2571. Petru Mandariću, nadzorniku cigljane Djordjevića, Beograd. Molim za izvješće o vami, gdje Soki, gdje Zagorki Mihajla Matića, o snovnicama g. Djoke Bogdanovića: Dušici i Šani, gdje Leposavi poč. Boška A. Pačića i njenoi djeci. G. Bogdanović vas sve mnogo pozdravlja, Raša Čuković.

2572. Dobrosav Vuksanović, pjes. major, izvještava svoje, da je živ i zdrav. Moli tasta Djordja Ničića iz Zajčara, da mu javi, gdje su njegova žena i djeca, kako su i da li su primili hiljadu kruna od firme Anastas Pavlović. Odgovor poslati na Radomira Čukovića.

2573. Mica Cvrčanin iz Beograda, izvještava svoje, da je sa Božom i Stevom Kneževićem, zatim Markom, Mikom, Milom Stanojlovićem, Dobrosavom Milanom Jovičićem, Mijom i Draganom Svačićem i Ljubišom zdravo. Moli, da se i oni ovim putem jave. Mnogo pozdrava snajki i djeci, Raša Čuković.

2574. Gđji Leposavi D. Ristić, Beograd, Baba Višnjara ul. 16. Čika Mita javlja sa Krfa, da je zdrav; molli, da mu se javite preko istih novina, kao i da li trebate

CIJENE OGLASIMA: Osmilina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera

MALI OGLASI Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA: Osmilina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera

Ljekarska pomoć. Dentista F. B. Brill u specijalista za izradu vještača.

Kupovine i prodaje. Prodaja crepa i cigalja prvog kvaliteta najumjerenijim cijenama.

Stanovi. Izdaju se dvije spavaće sobe za samce Topličin Vijećac No 25, gornji sprat.

Traži se jedan dobar klavir, pod kiriju. Javliti se redakcijom pod imenom "klavir 216".

Traži se djevojka ili žena za sav kućevni posao, ko ra- zume i kuhati. Jovanova ul. 67.

Razno. Čuvari dionova na obuci (blakeji) od dionске kože bolje su od gvozdenih, jer ne žulji tabane i ne kilžaju.

Predavanja. "Amerikanka" daje časove iz engleskog gospodjama, gospodjicima i djacima.

KORESPONDENCIJA. G. Ilija Josipović, Hotel Terminus, Geneva. Molim da raspitate i saznate, da li se na- laziv ži zdrav moj sin Vidoslav Vidaković, pješad, poručnik 3. prekor. puka.

G. Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite da li si živ i zdrav: Nikola Kostić vojnik telesne garde kraljeve, Boško Antonijević, komandirja u 3. pozivu 8. puka, Milovan Dinčić, željeznička četa prvog poziva, Voja Milovanović, poručnik u 8. puku prvog poziva, Boža Milovanović, bolničar u 8. puku prvog poziva, Naum Manojlović, vojnik trećeg poziva u 5. kombinovanom puku, Manojlo Manojlović, u telefonskoj četi timočke divizije, i Svetozar Manojlović, konjanik diviziona dunavske divizije drugog poziva. Pokorno molim da izvjestite Naum Konstantinović, iz Pa- lance. 19689-8

G. Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da izvjestite, je li živ i gdje je Dragomir Goibović, gdje III raz. učiteljske škole iz Aleksinska? Otišao s komandom XIV puka timočke divizije sa djacima. Izvjestite o njemu upu- tišti Novaku Novakoviću, Kru- ševac. 19686-8

G. Sotiru Iliću, Geneva. Molim, da me izvjestite preko "Beogradskih Novina", gdje se nalazi moj sestrić Vasilije Dimirijević, redov 2. čete 1. ba- taljona 16. kadrovskog puka, koji se nalazio pri radionici Istoga puka. Unaprijed blago- darim, Mihailo Cvetković, Sna- der, Leskovac. 19701-8

G. Milovanu Ristiću, Hotel Beatus, Zürich, Molim vas, da izvjestite G. Pavla Matića, da kaže Tanasiju, da sam zdrava i da danas putujem kod familije u Beč. Nek mi se javi. Vami i G. Pavlu blagodarim na trudu i pozdravima, Ema Trajković, Dobračina 19. Beograd. 19765-8

Bureau Djordjević, Geneva, za Ignjata St. Maksića, kape- tana 12. kadrovskog puka. Javlja mu žena Leposava sa dje- com, da je u Pošrevcu kod kuće. Njegovu kartu dobiti su svi su zdravi i pozdravljaju. Neka za njih ne brine. Ako je moguće neka pošalje novac. 19887-8

G. Miti Radovanoviću, Geneva, Casse Plainpalais No 19.440. Molimo vas, da uplate Milana Grujića za Milu- tina Nešovića, da li zna što o njemu, jer do danas ništa ne čujemo za njega. U naprijed vam blagodarimo, mi smo zdravi u Beogradu. Ljubica Petra- šinović, Prizrenska 5. 19635-8

G. Djordju Radojloviću, Geneva. Molim da izvjestite mog muža Petra Petkovića, konj. narednika pri štabu i ar- mije, da smo ja i Mica zdrave. Kod kuće je sve dobro, od njega dobijamo redovno izvještaje i molimo ga, da se i u buduće češće javlja. Anka P. Petkovića, Valjevo. 19786-8

G. Djelj Ljubelj Čuković, Hotel Bellevue - Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva, za profesora Paju Pavlovića, Fan- tainebleau - France. Dragi u- jka Pajo, kartu preko G. Ra- dojlovića primih, pišali odmah tebi Katici - odgovora još nemam. Izvjestite me opširno o lvi - neka pošlje fotogra- fije, o ocu i Bori - jesu li na staroj dužnosti. Kr. 405 pri- mili smo. Vama, ocu lvi i Bori šaljem mama i ja mnogo po- zdrava. Vaša Ruža. - G. Ra- dojloviću blagodarim na dosa- dnjoj dobroti i molim, i u bu- duće za izvještaje Ruža O. Ne- škovića. Dančevića 13. Kra- gujevac. 19902-8

G. Milanu Marjanoviću, Hotel Terminus, Geneva. Molim vas pokorno da me izvjestite, ako što znate za mog muža Dragomira Radića, šosera iz Požarevca. Unaprijed vam blagodarim Živka D. Radića. 19883-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

G. Radjojloviću, Geneva. Pi- sala sam ti mnogo puta, mislim da si moje karte dobio. Javi Dragutinu, da sam sa dje- com zdrava. Kuća nije mnogo oštećena granatom, i odmah je opravljena. Pitaj, je li primio moju platu od septembra prošle godine, ako nije traži. Ona iznosi 1600 din. godišnje. Dragutinu neka pošlje novac preko tebe. Od g-dje Živković novac sam primila. Piši Sveti neka majci pošalje novca. Tebe, Ljubu i Rašu mnogo pozdrav- ljamo. Svome dragom oči šaljem bezbrojne pozdrave i mo- limo ga, da se češće javlja, Hristina D. Simonića sa dje- com, Hadži Prodanova ul. 9. Beo- grad. 19638-8

Atanasije Jovanović, Bahn- hofstrasse 56, Zürich. - Dragi Tane, brinem se za tebe mnogo, što mi se ne javljaš već tri mjeseca. Kako si sa zdrav- ljem? Mi smo svi zdravi. Dju- ricia čeka da te vidi, ide u ško- lu i dobar je djak. Za nas se ne brini ništa, čuvaj sebe. No- vac ću ti ja poslati koliko mo- gu, a donijeti opet. Ja sam ti pisala više puta, piši mi i od- mah, javi se preko novina kao i Karantici. Ljube te tvoja že- na Ruža i Djurica Jovanović, Mladenovac. 19802-8

Gospodji i gospodnu Voeg- gel, Weesen. Hvala na izvje- štaju o Stakiću, javite mu, da sam hvala Bogu zdrav, Molim, ako je moguće, izvjestite Mi- lutina Stakića, da je njegova majka Jeva zdrava i svi njevi- vji ukucani i pozdravljaju ga. Neka Stakić javi koliko nova- ca da šaljem njegovoj majci. Izvjestite Stakića neka pročita "Beogr. Novine" od 22. oktobra br. 250 strana 3. Likvidaci- ja srpskog moratorija i neka odmah odgovori preko "Beo- grad. Novina". Ruža Pavlović pozdravlja Stakića i traži no- vaca, koliko da izdam? Stakić neka meni pošlje novca, ko- liko mu je moguće. Blagoda- rim na usluzi i pozdravlja Vas Ilija Antonović, Donja ulica 16. Beograd. 19782-8

G. Dimitriju J. Roschu, Rue Pierre Fatio 25. Geneve. Molim te, pošalji mi što pre, na adresu Kočine Darinke ili tvoje Kalline, što više možeš dobiti, od moje neprimljene plate, jer sam u velikoj oskudici. Naši su svi zdravi i svi tebe i sve ostale srodnike pozdravljaju, a naročito tvoj ljubeci te brat, Vladimir D. Glavinčić, Pop-Lu- kina 18. Beograd. 19634-8

G. Jovanu Premoviću, Gene- ve. Molim ponizno, da me izvjestite, da li je u životu moj muž Mladen Jeremić redov 8 četa III bataljon 7 puk III po- ziv dunavske divizije i sinovec Vladimir Jeremić redov 3 četa III bataljon 7 puk I poziv du- navske divizije. Budimir Jere- mić podnarednik i četa IV ba- taljon 7 puk I poziv. Blago- darna Anica Jeremića iz Drena, Lazarevac. 19798-8

Dragutinu M. Todoroviću, kapetanu. Danas prvi put ču- jemo za tebe i Djoku mnogo smo se obradovali. Od Aleksa smo dobili pismo od maja me- seca i 50 kruna. Mi smo svi zdravi; novac nam za sada nije potreban. Šalji Aleks i Djoki, da oni ne oskudejavu. Od svih nas srdačan pozdrav. Tvoj otac Mika Todorović, Leskovac. 19803-8

Radisavu Jovanoviću i Veji Aci- moviću, Geneva. Dragi kume, tvoj oglas pročitali iz njega, vidim, da si molim Miodragu dno troška i da se trudim, da saznaj gdje su, tim se jako radujem, jer se nadam da će me ta- čno izvjestiti. Za Dragutinu je prvo obradovao sa kartom Dragi Popović art. poručnik drinske divizije, niemu dugujem mnogo. Molim te kume u- čini mi novčanu pomoć, ako im je potrebno i javi mi, a ja ću grati- kum. Dragi Vejo, tvoj kum Jevrem Simeunović iz Kruslevice Mlogo o- čajava za njegovim sinom i molio te je da mu javi, jer do danas o njemu ništa ne zna, a on je u 7. alivnom puku i javi mi šta je sa popom Mi- loradom iz Baroševca, jer ja mislim, da ti znaš, gdje je on i o njemu vo- diš računa, jer je tvoj dobar prijatelj. S poštovanjem kum i prijatelj Milica Janković, Arandjelovac. 19633-8

G. Aci Diniću, Hotel Ter- minus, Geneva. Molim vas iz- vjestite mog muža Dimitrija Protića, trg. iz Požarevca, da sam dobio kartu i da sam sa dje- com zdrava. Žika i bata idu u školu, Mile još ne. Od mar- ta radimo s dućanom. Neka mi šta Mita češće javlja. Blagodarim vam na usluzi Persida Protića, Požarevac. 19884-8

Jaroslavu Bailony, Zeneva. Dragi Jaroslave Molim te za- uzmi se gdje treba da dobijem izvjesnu sumu novca na ime moje penzije, koju nisam do- bila od oktobra 1915 god. Iz- dač su veliki, novac mi je vr- lo potreban. Broj penz. knjižice 179. god. pens. Din. 2.692.56. Ja sam se obratila već jednom na G. Radojlovića, ali do dnas nisam ništa dobio. Tebe mnogo pozdravlja tetka Josefa Jur- ković, Pivarska 31. 19649-8

G. Nikoli Petroviću, Gene- va. U „B. N.“ br. 266. notica br. 18866-8 upravljena je na Vas s molbom, da je uručite G. Milanu Rizniću, ali je štampar- skom pogreškom izostavljeno Iza Vašega imena „za Milana Riznića, Krf“. Molim uvažiti i postupiti. Olga Riznić, Cačak. 18866-g

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Ilija Josimoviću, Geneva Hotel Terminus. G. Ilija Mo- lim Vas izvjestite Raju Filip- ović, nek dastavi mome mužu Boži Jovanoviću, da sam sa pe- toro djece živa i zdrava, ali da sam u novčanju oskudici, nek mi pošlje (1000) hiljadu kruna. Onu sumu novca, koju sam trebala od gosp. Solije dobiti, nisam dobio. Od imanja pri- hoda nemam, a sa mojim ni- kakve veze nemam. Izvjestite me preko ovog lista. Pozdrav- lja Milica Jovanović, Loznica. 19933-8

Aćimu Jovanoviću, rue de Heite, Geneve. - Poštovani kume Molim te da budeš tako dobar i da pošalješ preko ta- mošnje pošte mome Radomiru dvije stotine maraka, jer mi je ovdje nemoguće nabaviti mar- ke, a ja ću tebi poslati u kru- nama odatve, kada me izvje- stiš o poslatom novcu. Svi smo dobro kao i svi vaši u selu. Baka je dobro i djeca je često oblaže. Radomirova adresa: Radomir Nikolić, Kriggsgefange- n. VIII No 1465, Deutsch- land. Mnogo pozdrava kumi, djeci i tebi od svih nas. Vaša kuma Ljubica R. Nikolića, Va- ljevo. 19785-8

G. Aci Diniću, Zeneva, za Josipa Stošića, podnarednika konjičke Zandarmerije. Josipe! Tvoju kartu dobio sam. Ja i Dana zdrave smo. Izvjesti me za Sergiju Mičkovića, naredni- ka Zandarmerije pri štabu prve armije i reci mu da mu je že- na sa djecom u Beogradu u ti- stom stanu i da joj je novac potreban. Zalo me izvjesti za Savu Diniću, koga pozdravljaju žena Živka i djeca, i traže mu novca. Sa pozdravom tebi, a blagodarnošću G. Aci Diniću, Jelena Stošić, Slavajska ul. 3. Bulbulder, Beograd. 19608-8

G. G. Dobrih M. Jezdić, st. med. Lausanne. - Mila Bobol Franja nam javlja, da je naš jadni lka umro u Albaniji. Mo- lim te izvjesti nas što prije, je li to istina i kog datuma? Za- tim šta je sa Miloradom? Zašto nam se on nikako ne javlja? Je li potpuno ozdravio i gdje je sada? Gledaj da sa njim do- dješ u vezu što prije, da te on o lvi izvjesti, jer smo u veli- kom očaju. Unaprijed ti bla- godari i pozdravlja uška Mijajla a tebe voli tvoja Olga Raden- kovića, Niš. 19806-8

Züricher Bureau für Auf- suchung Vermisster. Zürich. Ponizno Vas molim da me volite izvjestiti, gdje se nalaze molite deveri: Živko Djorić - Tošić i Radisav Tošić - Djorić, komordžije. Izvjestite ovim pu- tem. Darinka Tošić - Djorić, Občina Belin, srez posavo-tam- navski, okr. Šabački. 19869-8

G. Jovanu Premoviću, Gene- va, Casse 3545. M. B. Molim vas dostavite ovaj oglas mome mužu Svetozaru Jevremoviću, potpukovniku, Dragi Svetozare! Tvoj oglas u "Beograd. Novi- nama" pročitala sam, milo mi je kad si zdrav, ja sam sa zdravljem dobro a i ostali neki. Novac, koji si mi poslao preko Milutina Dojčinovića, primila sam, tri stotine trinaest kruna. Hvala ti. Majka ti je kazala, da Miti i u buduće dajete no- vaca, onoliko koliko ti